

sb0064 4 180 mtib1068

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0042 nemzeti muzeum - nyitvatartás
 sb0043 hójelentés
 sb0044 a baranya megyei tanács ülése - szénbányászat
 sb0045 sulyos fagykár a dél-dunántúli szőlőkben
 sb0046 a brit külügymin. hétfői programja /1. rész/ - tárgyalások
 sb0047 a brit külügymin. hétfői programja /2. rész/
 sb0048 magyar-szovjet barátsági napok
 sb0049 üzemi nyugdíjasklub debrecenben
 sb0050 asta-küldöttség budapesten
 sb0051 kitüntetés /pikó jános/
 sb0052 magyar-jugoszláv postai tárgyalások
 sb0053 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0054 a budapesti képviselőcsoport ülése
 sb0055 csődeljárás a váév ellen - a magyar hitel bank sajtótáj.
 sb0056 a brit külügyminiszter hétfői programja /3. rész/
 sb0057 aktivaértekezlet
 sb0058 beethoven hangverseny
 sb0059 magyar-thaiföldi kereskedelmi tárgyalások
 sb0060 megyei képviselőcsoport-ülések
 sb0061 időjárás-jelentés
 sb0062 mtesz-küldöttség tárgyalt moszkvában
 sb0063 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0064 tartalomjegyzék /2. rész/

Készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika, fehér péter, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw
21.01 090387 1280

-.-

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1987. március 10.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

bővülő minta- és márkabolt-hálózat /1. rész/

1987. március 10. - a termelő vállalatok teljes áruválasztékát bemutató márka- és mintaboltok köre az iparcikk szakmában jelenleg meghaladja, az élelmiszer-ágazatban pedig megközelíti az ezret. az ipari és a belkereskedelmi minisztérium két évvel ezelőtt dolgozta ki a minta- és márkabolt-hálózat bővítésének terveit, olyan közös érdekeltségű bolt-hálózat kialakítását kezdeményezték, amelyben a kereskedelem üzlethelyiségekkel, eszközökkel, szakképzett eladókkal, az ipar pedig megfelelő mennyiségű, minőségű és választékú áruval vesz részt.

a közös kezdeményezés eredményeinek értékelése során megállapították, hogy elsősorban azok az üzletek váltak be, amelyek többféle terméket árusítanak, illetve amelyek nem kimondottan mintaboltok, hanem a kereskedelmi vállalatoknak olyan szaküzletei, amelyekben bizonyos cikkek a szokásosnál szélesebb választékban kaphatók, a szakemberek véleménye szerint sikerre számíthatnának azok a mintaboltok is - elsősorban a divatszakmában - amelyek több termelő egymást kiegészítő termékeit forgalmazzák.

a tapasztalatok szerint a kereskedelemre vállalkozó ipari gyártók többsége csak néhány - átlagosan két-három - minta- illetve márkaboltot nyitott, ami még nem jelent üzlethálózatot. néhány kivétel azonban akad, például a budapesti harisnyagyár 34, a tiszai cipőgyár 20, a május 1 ruhagyár 17, a zala butorgyár 11 saját, illetve kereskedelmi vállalattal közös boltjával, a minta- és márkaboltok előnyeit egyre inkább felismerik a vállalatok, hiszen

ily módon a termelő közvetlen piaci információt kap új terméke várható fogadtatásáról, a próbaértékesítések révén pedig a fogyasztók észrevételeinek figyelembe vételével a szükséges módosításokat is elvégezheti termékein.

az élelmiszeripari mintaboltok létesítését a mém és a belkereskedelmi minisztérium egyaránt szorgalmazza, ezek az üzletek a vásárlók körében igen népszerűek, ugyanis mindig friss az áru és bőséges a választék, az élelmiszertermelők egy része szabályos abc-áruházat nyitott, ahol a termelő vállalat áruin kívül is szinte minden élelmiszer kapható, a szakosodott mintaboltok közül a húszüzletek és a sütőipari boltok a jellemzőek, ez utóbbiak különösen népszerűek.

mind az iparcikk, mind pedig az élelmiszer mintaboltok hálózatának további bővítését sok, egyelőre még megoldatlan probléma nehezíti, a leggyakrabban felmerülő gond, hogy a városközpontokban, üzleti negyedekben bolt helyiséget vásárolni, vagy bérelni komoly anyagi teher a vállalatok számára. /folyt. köv./

mg/mm/il/sl/il olt
00.10 100387 2581

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

bővül a minta- és márkabolt-hálózat /2. rész/

a termelők boltjainak alapterülete sok esetben szűkös, ezért nem tudják a teljes áruválasztékot bemutatni, s emellett raktározási gondjaik is vannak, sok helyütt hiányzik a szakképzett, műszaki, gazdasági ismeretekkel rendelkező eladói személyzet.

még mindig sok kifogásra ad okot a minta- és márkaboltok nyitvatartása is, különösen az iparcikk szakmában, ahol ezeknek az üzleteknek csak mintegy 36 százalékában lehet szombaton vásárolni, a tapasztalatok szerint mielőbb szükség lenne arra, hogy a mintaboltok nyitvatartása alkalmazkodjék az általános kereskedelmi szokásokhoz, csütörtökön - vagy más bevásárlónapon - hosszabbítsák meg a nyitvatartást, s szombaton is szolgálják ki vevőiket. /mti/

mg/mm/il/sl/il olt
00.10 100387 0848

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

árfelirógép

1987. március 10. - a fogyasztók hiányolják, ha az élelmiszerterméken a gyártó nem tünteti fel az árat; ezen a helyzeten változtat a magyar hűtőipari vállalat budapesti gyára, ahol - ujitással - árfeliró szerkezet mintapéldányát készítették el, a berendezést a nemrégiben modernizált, automata mérleggel ellátott csomagológépre szerelték, amelyen a tasakokban forgalomba kerülő termékeket - mélyhűtött hasábburgonyát, zöldborsót, zöldbabot, gombócot stb. - töltik.

az árfeliró mintapéldánya jól vizsgázott a gyári próbán, azt tervezik, hogy többet is készítenek belőle, előbb a budapesti gyár minden gépét felszerelik, majd szükség szerint ellátják vele a hűtőipar többi üzemét is.

a hűtőipar budapesti gyára, amely a főváros legnagyobb hűtőipari éléskamrája, az iparág 10 gyárának mintegy 100-120 termékével látja el folyamatosan a budapesti fogyasztókat, az idén több mint 17 ezer tonna mirelit terméket szállítanak a megrendelőknek. /mti/

fi/cl/il/jf/gw olt
00.11 100387 1006

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

autóvillamossági mérőpadok exportra

1987. március 10. - szovjet, lengyel, román és hazai autószerelő műhelyek használják majd azokat a gépjármű villamossági mérőpadokat, amelyek szereléséhez az idén kezdtek hozzá a híradástechnikai gépgyár mohácsi üzemében, korábban csak a berendezés vázszerkezetét készítették itt, s a tavalyi sikeres kísérleti gyártást követően álltak rá a részegységek beszerelésére, az elkon-u-400 típusjelű autóvillamossági próbapadokból a vállalatnál eddig készített mennyiség kétszeresét, összesen félezret szerelnek össze az idén mohácson, s ebből négyszáz jut a szocialista országok szerelő-javító műhelyeibe.

az univerzális műszer minden benzin- vagy dizelmotoros gépjármű villamos egységének bemérésére, vizsgálatára alkalmas, ellenőrizni lehet vele az önindítók működését, a gyújtáselosztókat, generátorokat, s használható az akkumulátorok, gyújtótranszformátorok, kondenzátorok hibáinak kiszűrésére is. a mérőpadhoz a villamos berendezések diagnosztikai adatait diagrammokkal kirajzoló szerkezetet is csatlakoztatni lehet. /mti/ kész/an az cl olt
00.12 100387 1097

--

sb0005 4 150 mtib1005

szélesebb szövet szegedről

1987. március 10. - a szegedi textilművekben 50 millió forintot költenek az idén a berendezés korszerűsítésére, azonban ebből az összegből nem futja az öregedő géppark, köztük sokszáz régi szövőgép teljes cseréjére. e szövőgépek többségén 90 centiméter széles szövetanyag készíthető, nyugat-európában viszont 140 centiméter széles keskenyebb nem adható el. ezért a meglévő régi szövőgépeket átalakítják: a műszakiak kettőből szerkesztenek egyet, korszerű, széles, félautomata masinát, amin már 150-160 centiméteres anyag is szőhető. a megújított gépeken a korábban nehezen eladható konyharuhák és más keskeny szövetek helyett egyebek között nyugat-európában is keresett ágyneműanyagokat készítenek. az év végéig hatvan átalakított gépet terveznek termelésbe állítani.

Létrehoztak a gyárban egy mintautazmat, ahol négy szövőgépen készítik el tervezőik legújabb kreációját. /mti/ dob/f, /az/il olt
00.12 100387 0931

--

sb0006 4 150 mtib1006

gyümölcs-kötődést fokozó permetezőszer

1987. március 10. - a csonthéjas gyümölcsöknél, mindenképp a meggyénél és a cseresznyénél okoz jelentős termés kiesést a hiányos kötődés; amikor is - főként rossz, hiányos megtermékenyülés miatt - a zsenge virágok, gyümölcskezdemények lehullanak. a phylaxia oltóanyagtermelő vállalat - szabadalom alapján - olyan új permetezőszert gyárt, a kémiai hivatalos engedélyével, amely fokozza a gyümölcs-kötődést és így a kertészek nagyobb hozamokat érhetnek el. különösen a pándi-meggy terméseredményeit javíthatják a phylaxia nevű készítmény felhasználásával. a vállalat egyelőre 30-40 ezer pirulát készít, ezekből kettő szükséges egy terjedelmesebb fa teljes permetezésére. a vállalat ezen kívül további 50-60 ezer tablettát gyárt a kistermelők igényeinek fedezésére; várhatóan rövidesen megkapják a kiskereskedelmi forgalmazási engedélyt. az engedély okirat ugyanis csak a nagyüzemi felhasználást teszi lehetővé eddig.

tavasszal várhatóan nagy szükség lesz erre a készítményre, ám más termés-kötődést fokozó szerek felhasználása is előtérbe kerül. az ndk-ból importálják az ujton-készítményt, amely a paradicsom kezelésére használható fel, ez a vegyszer szintén a termés kötődését segíti, javítva a paradicsomtermesztés mennyiségi eredményeit.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium e két készítmény mellett további termékek forgalmazására adott hivatalos engedélyt. ezek a kémiai anyagok kiállták a próbákat, ellenőrzéseket, és így - a szakmai előírások szigorú betartásával - felhasználhatók a kertészetekben, illetve a szántóföldi növényvédelemben. /mti/ jf/il olt
00.13 100387 1634

--

sb0007 4 150 mtib1007

fagykár a szőlőkben

1987. március 10. - a márciusi hideg újabb károkat tett a zalai ültetvényekben: a csemegeszőlők csaknem mind elfagytak, s még a jó fagyűrő képességű olaszrizling is számottevő kárt szenvedett. jól tartja magát viszont két - egyre inkább terjedő - újabb fajta, a cerszegi fűszeres és az ezerfürtű.

a kertészeti és élelmiszeripari egyetem szőlészeti és borászati kutatóintézetének kecskeméti állomásán laboratóriumban vizsgálták a kutatók a különböző tájegységekről származó szőlővesszőket.

tapasztalataik szerint a legsúlyosabb rügypusztulás most is az alföldi szőlőkben volt. jobb a helyzet a balatonfelvidéken, pécs és villány környékén, ahol a rügyek 20-25 százalékát vitte el a fagy; a hegyalján viszont 70-80 százalékos a pusztulás. a kutatók javaslata szerint várni kell a metszéssel, s majd több hajtást hagyni a tőkéken a szokásosnál. /mti/

Lásztó/án az cl olt
00.13 100387 0912

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

baromfifeldolgozó kombinát encsen

1987. március 10. - baromfifeldolgozó kombinát építését készítik elő a borsod megyei encsen. az üzemet a borsod-abauj-zemplén megyei meszöv-höz tartozó 17 általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet, az encs városi tanács és borsod megye több mezőgazdasági üzemének együttműködésével hozzák létre 125 millió forintos beruházással.

a baromfifeldolgozó több mint kétszáz dolgozónak nyújt munkalehetőséget, s az abauji falvakban élő családok százai kapcsolódhatnak be a baromfinevelésbe. az üzem folyamatos ellátásához évente több mint négymillió darab broyler csirkére és több százezer más baromfira lesz szükség; jelentős mennyiségű viziszárnyas szállítását várják a bodrogból, tsz-tól, áfész-tól.

az encsi baromfifeldolgozó kombinát éves termelési értéke a tervek szerint meghaladja majd a 300 millió forintot. /mti/
bas/tné/az/il olt
00.14 100387 0902

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

fagazdasági együttműködés

1987. március 10. - újabb kilenc termelőszövetkezet csatlakozott a nyugat-dunántuli fagazdasági társasághoz, amely a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát összefogásával működik. az együttműködésnek így már 64 tsz a tagja. közülük nyolcan a kombináttal egy géptársulást is létrehozottak, amelynek célja az erdőgazdasági munkák mind nagyobb arányú gépesítése.

a szövetkezeti erdőkből kitermelt fából az utóbbi esztendőben 34 és félezer köbméternyit a külpiacra, 17 és félezer köbméternyit idehaza értékesítettek, összesen 91 millió forint értékben. a forgalom eddig is számottevően nőtt; most az a cél, hogy minél magasabb fokon feldolgozott terméket, fűrészárut értékesítsenek. /mti/

Lér/án az cl olt
00.15 100387 0749

-.-

sb0010 4 180 mtib1010

gazdálkodó előljáróságok baranyában

1987. március 10. - a falusi előljáróságok létrejötte és működése megélénkítette a helyi tanácsok munkáját baranyában, ahol 214 kistelepülésen alakult meg ez az új népképviselői-önkormányzati szerv. erősödött a tanácsok kezdeményező készsége, vállalkozó kedve is, aminek érdekes példáját adta babarc. a babarci közös tanácshoz három társközség tartozik, s versenden 9 tagu, szajkon 8 tagu és lipótodon 4 tagu előljáróság működik, még hozzá igen aktívan: munkájuk nyomán szemmel láthatóan fejlődnek, szépülnek a települések. versenden például létrehozták az idős emberek klubját, lipótodon családi főzőhelyet állítottak fel, szajkon újra megnyitják a bezárt iskolát. korábban újra és újra visszatérő panasz volt, mégpedig általában jogos panasz, hogy a kis lélekszámú társközségek hátrányt szenvednek a nagyobb népességű központi - tanácsi székhelyű - községekkel szemben. a babarci körzetben most megfordult a világ. a székhely község tanács tagjai egy idő óta úgy érezték, hogy ők kerültek hátrányba a dinamikus dolgozó előljáróságok mögött, amelyek a tanácsüléseken igen erőteljesen - esetenként fellépésüket összehangolva - képviselik falujuk érdekeit.

a 10 babarci tanács tag tehát kérte, hogy ők is megalakíthassák a szervezetüket. előljáróság nem lehet, mert csak társközségben működhet, viszont a tanácstörvény lehetőséget ad tanácsági csoport

Létrehozására. kidolgozták tehát a szükséges tanácsrendeletet és módosították a tanács szervezeti szabályzatát, amit a testületi ülés jóvá is hagyott, s 1987. január 1-jén életbe lépett. akkora hatáskörrel ugyan nem rendelkezik a tanácstagok csoport, mint az előjáróságok, de mindenesetre fontos tényezője lett a közéleti munkának, a tisztségviselők és a szakigazgatási szervek például tizenhatféle ügyben kötelesek véleményét kikérni intézkedéseik megtétele előtt.

a babarc társközségekben működő előjáróságok évente és lakosonként 30 forintot kapnak a „közös kasszából,,, s ezzel a pénzüsszeggel maguk gazdálkodnak. a három faluban évi százezer forintot jelent ez. rendszerint kisebb jelentőségű, de gyors beavatkozást igénylő munkákra használják fel a pénzt, például ledőlt támfal helyreállítására, beiszapolódott árok kitisztítására vagy megsérült járda javítására. a tanácsülés, amelyen a társközségek képviselőinek kétharmados többsége van, méltányosan járt el a székhely községgel szemben, s megszavazta, hogy a babarci tanácstagok csoport is megkapja a 30 forintos „fejkvótát,,, ami évente 33 ezer forintot jelent. /mti/
igó/an az cl olt
00.15 100387 2563

--

sb0011 4 130 mtib1011

helytörténet - oktatástörténet

1987. március 10. - június elsejéig küldhetők be a fővárosban és a megyékben kijelölt gyűjtőhelyekre az oktatástörténeti pályázat dokumentációi, tárgyi emlékei. a pályázatot a múlt évben több más szervezettel és intézménnyel közösen az országos pedagógiai könyvtár és múzeum hirdette meg, a muzeális értékű helyi dokumentációk, tárgyi emlékek megőrzése, védelme, nyilvántartásba vétele céljából.

mindenekelőtt a tárgyi emlékek, így a különböző iskolai felszerelések, berendezések, taneszközök, iskolai egyenruhák, formaruhák, a pedagógusok életével kapcsolatos használati és lakberendezési tárgyak átadását, jelzését várják. ezek segítségével kívánják rekonstruálni a régi tantermeket, tanítói, tanári lakásokat. számítanak természetesen az írásos dokumentációkra, fényképekre is. így levelekre, visszaemlékezésekre, óravázlatokra, önképzőköri dokumentumokra, az iskolai életéről szóló egyéb híradásokra, a dokumentációk, tárgyak a múzeumnak ajándékozhatók, illetve eladhatók, kölcsönadhatók, letétbe helyezhetők. a pályázatról részletesebb információkat a budapesti, illetve a megyei népfőnt szervezetektől, valamint az országos pedagógiai könyvtár és múzeumtól kaphatnak az érdeklődők.

a gyűjtőmunkához jó alapot ad, hogy már korábban is igen sok iskolai szakkör kapcsolódott be a helytörténeti emlékek felkutatásába. a kutatás eredményeként helyi múzeumok, iskolatörténeti gyűjtemények jöttek létre. a fővárosban például az óbudai helytörténeti gyűjtemény egy része az iskolák gyűjtőakcióiból származik, békásmegyeren a dömös utcai általános iskola pedagógusainak vezetésével a tanulók kezdtek hozzá a település emlékeinek összegyűjtéséhez, s részben ebből az anyagból nyílt állandó kiállítás „egy születő városrész multjából,,, címmel. rákospalotán az iskolák között meghirdetett tárggyűjtő versenyre beérkezett 600 tárgyból igen sok került a rákospalotai múzeum gyűjteményébe. vidéken is sorra alakulnak iskolatörténeti múzeumok. így például vásárosnaményban összegyűjtötték a kelet-magyarországi iskolatörténetre vonatkozó muzeális értékű anyagot, ópusztaszeren pedig egy korabeli tanyasi iskolát rendeztek be, tiszakeszin az 1885-ben épült leányiskola adott otthont a község- és iskolatörténeti gyűjteménynek. az iskolák órákat, szakköri foglalkozásokat, vetélkedőket is rendeznek a helyi múzeumokban.

/mti/
dj/mz/gw/fr/gw olt
00.16 100387 2392

--

sb0012 4 130 mtib1012

értékelik az odn-pályázatokat

1987. március 10. - e napokban értékelik a szakértőkből álló bíráló bizottságok az országos diáknapi /odn/ pályázataira beérkezett pályamunkákat, s közülük a legjobbakat - kiállításokon, bemutatókon - a nagyközönség is megismerkedhet majd.

a kish központi bizottsága az odn amatőr művészeti minősítő bemutatóit, diákfesztiváljait és pályázatait azzal a céllal hirdette meg, hogy egységes keretben ösztönözzék a tizenéveseket az iskolai és az iskolán kívüli kulturális tevékenységre.

a honismereti-szakmatörténeti, a képző- és iparművészeti, a diákiró-diákköltő, a fotó-dia, az amatőrfilm és a diákrádió - pályázatok ismét nagy népszerűségnek örvendtek, több száz munka érkezett mindegyikre.

a diákirók és diákköltők számára kiírt négy kategóriából - vers, próza, műfordítás és tanulmány-kritika - leginkább az elsőt kedvelték a fiatalok: a csaknem négyszáz pályázó fele verset írt. a műfordítások nagy százaléka a középiskolák idegennyelvi tagozatának anyagából válogatott vers vagy próza, legtöbbször a házfeladatukat

küldték be. nagyon kevés a munkaigényesebb, hosszú szótározást, netán nyelvi leleményt igénylő műfordítás. a pályázaton legtehetségesebbnek látszó diákiróknak, diákköltőknek nyáron sárváron egyhetes találkozót rendez a kisz kb.

a magyar mezőgazdasági muzeum 17. alkalommal hirdette meg a „hazánk mezőgazdasága diákszemmel”, című országos pályázatot, most az országos diáknapi keretében, a kisz kb-val együtt. több, mint háromszáz dolgozatot olvasnak, bírálják a zsűri tagjai. a tíz téma széles kört ölel fel, a növénytermesztés helyi hagyományaitól erdeink növény- és állatvilágáig, a környezetvédelemtől a lakóhelyi agrártörténeti emlékek felkutatásáig, az ország minden részéről, csaknem 100 középiskolából érkeztek pályaművek, s a legjobbakat május 23-án jutalmazza majd a bíráló bizottság.

a fotó- és a diapályázatra beérkezett műveket már minősítették az elmúlt napokban. ötvenegy iskolából 165 diák összesen 560 képet küldött be. a bíráló bizottság 72 fotót fogadott el kiállításra, s tizennégy szerző munkáit minősítették arany, ezüst, vagy bronz fokozattal. diákból mintegy ötszázat küldött be 32 iskolából 84 tanuló. tizenkilenc szerző kap oklevelet és százötven diát tartott kiállításra érdemesnek a zsűri. filmmel, videofilmmel tizenöt pályáztak. műveiket nyilvánosan bírálják, értékelik majd, s ekkor osztják ki a díjakat is. /mti/

si/bc cl olt
00.16 100387 2453

.-.

sb0013 4 160 mtib1013

a kossuth könyvkiadó idei ujdonságai /1. rész/

1987. március 10. - a pártoktatási kiadványok mellett mintegy 180 kötetet ad közre az idén a kossuth könyvkiadó. a könyvműhely elképzeléseiről, a tervezett művekről nyíró józsef igazgatóhelyettes tájékoztatta az mti munkatársát.

a kiadó számos olyan kötetet jelentet meg, amely viták középpontjában álló társadalmi kérdésekkel foglalkozik, s az időszerű témák tisztázásához igyekszik hozzájárulni. a xiii. pártkongresszus, illetve a kormány munkaprogramja a mostani tervidőszakban a gazdaságpolitikai feladatokat állította előtérbe, ennek megfelelően e témakörben több kiadvánnyal kívánják segíteni a szakemberek munkáját, s az olvasók tájékozottságát. rendszeresen közlik az országos elméleti tanácskozások anyagait. hamarosan megjelenik a műszaki fejlesztés - társadalmi haladás című kötet, amely a tavaly székesfehérvárott, valamint az ez év elején szegeden

megrendezett a szocializmus fejlődésének időszerű kérdései hazánkban című tanácskozás dokumentumait adja közre. a mai magyar intézményrendszeréről, a párt szerepéről, illetve a társadalmi és az állami szervek kapcsolatáról politikai és jogszociológia címmel kulcsár kálmán írt könyvet. a marxizmus hazai helyzetéről a vélemények/viták című sorozatban olvashatók tanulmányok, vitacikkek. a közelmúltban elhunyt lukács józsef akadémikus a vallás és a vallásgyakorlás helyzetét vizsgálta a vallás és vallásosság a mai magyarországon című könyvében.

a tervezett gazdaságpolitikai témájú kiadványok sorában szerepel a kérdőjelek a gazdasági fejlődés választójain című kötet, kozma ferenc munkája. nyilas józsef a tudományos-technikai forradalom legidőszerűbb kérdéseit elemzi. a munkaerőgazdálkodás fontos eleméről, a hatékony és teljes foglalkoztatásról fekete györgy írt könyvet. a lakossági és a vállalati jövedelemadózás időszerű kérdéseit kupa Mihály és rónaszegi bella foglalja össze. a hazai kisgazdaságok tevékenységét, a kisüzemi termelés és a kisegítő gazdálkodás tapasztalatait markó istván összegzi.

az aktuális társadalmi kérdésekkel foglalkozó kiadványok között lát napvilágot a helyi társadalom önkormányzati esélyei című tanulmánykötet, amely a településfejlesztés korszerűsítésében elért fontosabb eredményeket, s a megoldásra váró feladatokat ismerteti. a családjogi törvény legutóbbi módosításával foglalkozik törvénybe zárt szerelem című könyvében dr. petrik ferenc. tanulmánykötet jelenik meg szociálpolitikai kérdésekről, illetve a nyugdíjkorhatárt elért idősök helyzetéről, valamint az alkoholizmusról. /folyt. köv./

-ri/kö cl
00.17 100387 2585

.-.

sb0014 4 160 mtib1014

a kossuth könyvkiadó idei ujdonságai /2. rész/

a kiadó új sorozatot indít magyarország külpolitikájáról a honfoglalástól napjainkig. az első kötetben herczeg géza a 896-1919 közötti időszakról szól, a második juhász gyula magyarország külpolitikája 1919-1945 című feldolgozásának új, bővített kiadása lesz. balogh sándor a felszabadulástól 1950-ig terjedő időszak eseményeit összegzi, a zárókötet a magyar népköztársaság külpolitikáját 1986-ig kíséri nyomon.

folytatódik a négy évtized című sorozat. Korom Mihály az 1945. január 20-án Moszkvában aláírt magyar fegyverszüneti szerződést elemzi, Fülöp Mihály pedig az 1947-es, Párizsban megkötött magyar békeszerződésről írt. az ötven év című reprint sorozatban egyebek között napvilágot lát a 100 o/o című irodalmi és művészeti kultúrszemle 1927-es évfolyama. közreadják a dolgozók lapja 1937/38-ban Prágában megjelent számait, az illegalitásban működő kommunisták magyarországi pártja kiadványát.

a kézikönyvek sorában adják ki a magyar antifasiszta ellenállás és partizánmozgalom 1941-1945 közötti történetét. megjelenik a felnőtteknek szóló kislexikon, Bognár Károly biztonságpolitikai kislexikon című munkája, valamint a világ országainak gazdaságát bemutató kötet.

a Szovjetunióban végbemenő változásokról, az átalakítás programjával is több kötet foglalkozik. Leonyid Abalkin akadémikus a gyorsítás politikájáról, az SZKP új gazdaságpolitikai vonalának szükségességéről, a változó szovjet valóságról írt könyvet. a háborúk és fegyverek nélküli világért című gyűjtemény Mihail Gorbacsovnak, az SZKP KB főtitkárának külpolitikai vonatkozású megnyilatkozásainak válogatását adja közre. /mti/
-ri/kö/kj cl olt
00.18 100387 1690

--

sb0015 4 150 mtib1015

új iskolák tanácsi kötvényekből

1987. március 10. - rövid idő alatt 73 millió forint értékben vásárolt a lakosság a helyi tanácsok által kibocsátott kommunális kötvényekből szolnok megyében. szolnokon az épülő új széchenyi városrész 16 tantermes középiskolájának befejezését segítették tíz millió forint áru értékpapír megvásárlásával. a most épülő 16 tantermes új általános iskola beruházási költségeinek egy részét, 40 millió forintot szintén kötvényekből teremtik elő. tiszafüreden a lakosság 15 millió forinttal járult hozzá ilymódon az általános iskolai, illetve szakmunkásképzést szolgáló 16 iskolai tanterem megépítéséhez.

turkevén, ahol a megyében elsőként, 1982-ben bocsátottak ki kötvényt - a pénzből utat építettek - ezúttal a földgázvezeték kiépítéséhez járult hozzá kétmillió forinttal a lakosság.

Jászberényben négy millió forint értékű kötvény értékesítésével mozdították elő a földgázvezetés idején programját. Kunszentmárton városi tanácsa a közeljövőben bocsát ki értékpapírokat gázvezeték fejlesztésre. a kötvényekre tíz, tizenegy százalékos kamatot fizetnek a tanácsok; a pénz visszafizetését kamattal együtt öt év múlva kezdik meg. /mti/
end/fné/az/il olt

00.18 100387 1193

--

sb0016 4 160 mtib1016

színi- és rendezői tábor

1987. március 10. - országos színi- és rendezői tábort rendez az idén nyáron a Zala megyei művelődési és ifjúsági központ, a Zalaszentgróti Hamburger Jenő művelődési központ, valamint az országos közművelődési központ. a tanfolyam augusztus 7-től 16-ig Zalaszentgróton lesz. az érdeklődők a következő témakörökkel foglalkozó öt szekció közül választhatnak: az improvizációtól az előadásig; drámapedagógia; színészmesterség - színészvezetés; drámai helyzet és színpadi tér; a színészi kapcsolat utjai. az előadásokat és konzultációkat neves szakemberek tartják.

a kurzuson 18 éven felüliek vehetnek részt. jelentkezni május 10-ig lehet a Zala megyei művelődési és ifjúsági központban /8900. Zalaegerszeg, Kisfaludy u. 7-11., telefon: 92-14-580/. ugyanott bővebb felvilágosítást is adnak. /mti/
tas/kné/az/il olt
00.19 100387 0866

--

bel

- 14 -

1987.03.10.

sb0017 4 130 mtib1017

meghalt klerman sándorné

1987. március 10. - özv. klerman sándorné pauer julia, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938-tól volt tagja a pártnak, életének 89. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 16-án, hétfőn délután 3 órakor lesz a megyeri uti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/ ka kj/kö olt
10.03 100387 0392

-. -

sb0018 4 130 mtib1018 /közönségszolgálat/

történeti játszóház a muzeumban

1987. március 10. - történeti játszóházat rendez a 10-12 éves gyerekek számára a magyar nemzeti muzeum március 14-én, szombaton délelőtt fél 11 órakor. a programban fellelevenítik az 1848-as forradalom és szabadságharc eseményeit, s a gyerekek a korra jellemző tárgyakat is készíthetnek. jegyek elővételben vásárolhatók a muzeum pénztárában. /mti/

ka/kp/kj ka olt
10.05 100387 0413

La

-. -

bel

- 15 -

1987.03.10.

sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshír!/
ipargazdasági tudományos konferencia az akadémián

1987. március 10. - kedd délelőtt a magyar tudományos akadémián kétnapos tudományos konferencia kezdődött az ipari vállalatok helyzetéről és fejlődési lehetőségeiről. a tanácskozáson több mint négyszáz kutató és gyakorlati szakember vitatja meg, hogy a hazai ipar miként alkalmazkodhat jobban a szerkezetváltás, a minőség- és a termelékenységjavítás követelményeihez.

a konferenciát láng istván, az mta főtitkára nyitotta meg. ezt követően medgyessy péter pénzügyminiszter a pénzügyi rendszer fejlesztéséről, majd román zoltán, az mta ipar- és vállalatgazdaság kutató intézetének igazgatója tartott előadást a várható világgazdasági változásokról. /mti/

til/ka
10.18 100387 0734

-. -

sb0020 4 130 mtib1020

elhunyt tüzekker béláné

1987. március 10. - tüzekker béláné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt tagja a pártnak, 70 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 17-én, kedden 14 órakor lesz a rákoskereszturi ujköztemetőben.

az mszmp xix. kerületi bizottsága

/mti/ ka/kj ka olt
10.18 100387 0364

La

-. -

sb0021 1 130 mtib1021 /gyorshir!/

törvényjavaslati vita

1987. március 10. - a földről szóló törvény javaslatát - amelyet várhatóan a parlament tavaszi ülészekán terjesztenek a törvényhozók elé - tárgyalta meg kedd délelőtti megkezdődött ülésén az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága.

dr. petrik ferenc igazságügyminiszter-helyettes tájékoztatta a képviselőket egyebek között arról, hogy hazánk történetében ez lesz az első olyan törvény, amely a földről rendelkezik, a vele kapcsolatos tulajdoni és használati viszonyokat szabályozza. elfogadása után hatályon kívül helyeznek e tárgykörben jelenleg „élő” körülbelül 200 jogszabályt, amelyek ma már részben elavultak, szinte áttekinthetetlenek. a formálódó törvény a földtulajdon, a földhasználat és az ingatlanforgalom valamennyi területét felöleli. hangsúlyozza majd a szövetkezeti földtulajdon és földhasználat szükségét, biztosítékot nyújt ahhoz, hogy eredményesebb lehessen a termőföld védelme, növekedjék a földtulajdonosok és földhasználók termelési biztonsága, egyúttal gazdasági önállósága is. /mti/

of/ka/kj ka olt
10.57 100387 1080

-.-

sb0022 4 150 mtib1022

nemzetközi tanácskozás a transzeurópai autópályáról /1. rész/

1987. március 10. - kedden a közlekedéstudományi intézet székházában megkezdődött a tíz országot érintő transzeurópai észak-déli autópálya /tem/ műszaki szakcsoporthoz háromnapos ülése.

a tem eurázsia egyik legnagyobb szabású műszaki létesítménye, amely végső soron tízezer kilométernyi autópálya-hálózattal köti majd össze a baltikumot a földközi-tenger keleti medencéjével és a közel-kelettel. nyugaton csatlakozik a már korábban kiépített, magas színvonalú autópálya-hálózathoz, keleten és dél felé pedig ázsia és afrika uthálózatával teremti közvetlen, illetve a tengeri komphajózás igénybevételével közvetett kapcsolatot.

a tem terve egy 1972-es magyar-lengyel kezdeményezés alapján, az 1975. évi helsinki egyezmény aláírása után körvonalazódott. a résztvevő országok - ausztria, bulgária, csehszlovákia, görögország,

La

jugoszlávia, lengyelország, magyarország, olaszország, románia és törökország - az ensz európai gazdasági bizottsága és fejlesztési programja támogatásával közösen készítették el a munka alapját képező tervdokumentációt és dolgozták ki a végrehajtás szervezeti kereteit. az érdemi munka 1977-ben indult meg, azóta szakmai értekezleteken folyamatosan - jelenleg magyarországon - vitatják meg az érintett államok a pálya tervezésével, építésével, üzemeltetésével kapcsolatos problémákat, az egységes szabványokra vonatkozó ajánlásokat, korszerűsítéseket, egyeztetik a különböző elképzeléseket, összehangolják a tennivalókat, kicserélik a tapasztalatokat.

a tervek szerint az évezred végéig csaknem elkészül a transzeurópai észak-déli autópálya. a leghosszabb és legjelentősebb összefüggő szakaszok az ensz előírásainak megfelelő színvonalú, a korszerű forgalom, a sebesség, a biztonság és a kényelem követelményeit egyaránt kielégítő autópályák lesznek majd. valamennyi érintett országban megkezdődött a tem-hálózat építése - eddig összesen 2200 kilométernyi autópálya készült el. az országok közötti gazdasági kapcsolatok fellendítése, illetve az idegenforgalom fokozódása szempontjából egyaránt fontos teljes uthálózat dollárban számítva, hozzávetőlegesen csaknem tíz milliárdba kerül. a tem magyarországi szakasza mintegy 650 kilométer lesz, ennek egyharmadával végeztek már a hazai utépitők. /folyt. köv./

bi/ka
11.09 100387 2339

-.-

sb0023 4 150 mtib1023

nemzetközi tanácskozás budapesten a transzeurópai autópályáról /2. rész/

a fővárosból három irányban ágazik el a hazai tem-hálózat: a budapest-hegyeshalom, a budapest-letenye, valamint a budapest-röske vonalon. tem-ut lesz az m0-ás körgyűrű m1-es, m7-es és m5-ös autópályák közötti szakasza is.

a szakmai tanácskozás résztvevői megvitatták egyebek között a tem közlekedésbiztonsági kérdéseit, tárgyalnak a téli üzemeltetés tapasztalatairól, közös módszereket igyekeznek kidolgozni a burkolat

La

bel

- 18 -

1987.03.10.

romlásának műszeres mérésére, valamint - magyar javaslatra - foglalkoznak új légszennyezési normák bevezetésével is. a szakemberek tapasztalatszerzés céljából felkeresnek egy közúti minőségellenőrző állomást, s megismerkednek a hazai utépités és -fenntartás módszereivel is. /mti/

bi/ka/sl ka olt
11.12 100387 0808

-. -

sb0024 4 150 mtib1024

magyar-jugoszláv vízügyi tárgyalások

1987 március 10. - kedden magyar-jugoszláv vízügyi tárgyalások kezdődtek szombathelyen. a háromnapos tanácskozás keretében a mura határszakaszának szabályozási és vízvédelmi műszaki létesítményeinek fenntartási kérdései kerülnek napirendre, s a múlt évben közösen végzett munkák elszámolásában is megállapodnak. ezek értéke együttesen meghaladta a négy millió forintot, miközben mindkét fél saját hatáskörében is 6-6 millió forintot költött a 48 kilométeres folyószakasz létesítményeinek fenntartására, illetve korszerűsítésére.

az idén a murakeresztúri vasúti hid alatti, illetve a kerka tonkolata melletti folyószakasz közös szabályozása kezdődik meg a tervek szerint. magyar részről 1988-ig 28 millió forintot szándékoznak költeni az esedékes munkálatokra. /mti/

sim/sim,ka ka olt
11.31 100387 0842

-. -

bel

- 19 -

1987.03.10.

sb0025 1 150 mtib1025 /gyorshir!/
a konsuminvest igazgató tanácsának ülése

1987. március 10. - a konsuminvest szövetkezeti fejlesztési bank igazgató tanácsa kedden ülést tartott a duna intercontinental szállóban. az ülésen értékelték a 358 szövetkezet által alakított, több mint 400 millió forintos alaptőkével működő kisbank tevékenységét. a múlt év augusztusában alakult új pénzügyintézet az elmúlt néhány hónap során a népgazdaság számos ágazatában sikeresen kapcsolódott be jövedelmező fejlesztések finanszírozásába, részt vett saját kockázattal járó vállalkozásokban is. az igazgató tanács most döntött arról, hogy a betéti társulás formában működő pénzügyintézet az idén részvénytársasággá alakul át. /mti/

pf/ka/sl ka olt
11.33 100387 0705

-. -

sb0026 4 130 mtib1026

működik a kis-balatoni vízvédelmi rendszer

1987. március 10. - a hazafias népfront zala megyei elnöksége és a megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden együttes ülésen vitatta meg a balaton vízminőségének javítására hozott intézkedések végrehajtását, azok eredményét és a következő évekre szóló feladatokat. bejelentették: a kormányhatározatnak megfelelő megyei programban megfogalmazott célok nagyrésze megvalósult. ezek közül a legfontosabb, hogy elkészült és működik a kis-balatoni védelmi tározó első része, amely 20 négyzetkilométer felületével 25-30 millió köbméter zala-víz befogadására és ülepítésére alkalmas. az eredeti elképzelésnél lassabb ütemben ugyan, de dolgoznak a védelmi rendszer második szakaszának kivitelezési munkáin is. a vízvédelmi rendszer természetes szűrőként működik, leülelteti a zala által szállított vizet, így az a tóra ártalmas anyagoktól megtisztulva jut a balatonba. a védelmi rendszer kialakításának azért van nagy jelentősége, mert a zala folyó a balaton fő vízszállítója: a tó vizutánpótlásának a felét adja.

a vízvédelmi rendszer első szakaszának üzembehelyezésével észrevehetően javult a balaton vízminősége, de bakteriológiai szempontból a keszthelyi és a szigligeti medence állapota még nem kielégítő. a jelenséget vizsgálják. tovább javul a tó környékének környezeti helyzete azzal, hogy ebben az évben befejeződik a keszthelyi szennyvíztisztító bővítése és elkészül a keszthely-hévíz közötti szennyvíz-nyomóvezeték.

Da

a vízminőség javítását szolgáló közvetlen intézkedés, hogy 1990-ig befejezik készthelyen a szent lászló és szent imre patakok védelmi rendszerének kiépítését. ez a munka a tervezetthez képest valamelyest késik. megoldják a folyékony hulladékok környezetkímélő elhelyezését, s megtiltják a vízfolyásokba, árokba a szennyvízbekötéseket. a szennyezések csökkentése érdekében agrokémiai telepek létrehozását és a folyékony műtrágyázás szűleskörű alkalmazását szorgalmazzák. a levegő tisztasága védelmében a partmenti települések közigazgatási területeit kiemelten védett levegőtisztaság védelmi övezetbe sorolják. a balatoni üdülőövezetben folytatják a levegőjavító erdőtelepítéseket. /mti/

toa/kné,ká ka olt
11.35 100387 2194

--

sb0027 4 130 mtib1027

Leninváros fejlesztési terve

1987. március 10. - az ideai településfejlesztési tervet vitatta meg és hagyta jóvá keddi ülésén leninváros tanácsa. a testület, a végrehajtó bizottság által korábban megvitatott és elfogadott előterjesztéssel megegyezően úgy határozott, hogy a rendelkezésre álló 365 millió forint összegű éves pénzügyi keretből több mint 115 milliót fordítanak fejlesztési, beruházási célokra. ezen belül kiemelten kezelik a közoktatás feltételeinek további javítását, valamint az egészségügyi és szociális ágazat fejlesztését.

a terv értelmében még ez évben elkészül a 6-os számú általános iskolában épülő tanmedence, és az 1-es számú iskola új tornaterme. elkezdik a 3-as számú általános iskola, valamint a gimnázium és szakközépiskola bővítését is. az egészségügy területén a rendelőintézet további bővítése, a szociális létesítmények szolgáltatásainak javítása a terv. a borsod megyei tanács segítségével újabb 150 tanuló étkeztetését oldják meg.

az oktatási és egészségügyi programokon túl új autóbuszállomás és szederkény városrész vezetékes gázellátásának bővítése is szerepel a leninvárosi tanács tervében. /mti/

bas/tné,ká ka olt
12.20 100387 1180

--

sb0028 4 160 mtib1028

a képes bibliai lexikon sajtóbemutatója

1987. március 10. - a közgazdasági és jogi könyvkiadó gondozásában a napokban megjelent képes bibliai lexikont kedden a hazafias népfront országos tanácsának budapesti székházában mutatták be a sajtó képviselőinek.

a kiadó minerva szerkesztőségében készült kötetről zentai péter főszerkesztő elmondta, hogy az a világon egyedülálló vállalkozásnak tekinthető. létrehozását főként az indokolta, hogy a művészetekben fellelhető kívül a köznyelvben is sok olyan kifejezés van, amelyeknek forrása a biblia, amely azonban nem egyszerűen történetek, példázatok, erkölcsi és vallási parancsok gyűjteménye. tartalmazza mindazt a tudást, életismeretet, tapasztalatot is, amit a bibliai idők és a még régebbi korok embere felhalmozott gazdálkodásról, jogról, egészségről és még sok egyébről, s tartalmából, gondolatvilágából kikövetkeztethető az is, hogy mi mindent nem tudott. a biblia ószövetségi és újszövetségi könyvei a lezárásuk óta eltelt idő tulnyomó részében csak a hit könyvei voltak, egyetemes értéküket csak később kezdték elismerni. ehhez a tudományos gondolkodás fejlődésére, a biblia tudományos kritikai vizsgálatára volt szükség.

a Lexikon több mint ötszáz szómagyarozatot, s azon belül újabb félezer utalást tartalmaz a bibliában található személyekről, történeti eseményekről, a történetek, példázatok helyszínéről, zsidó és keresztény vallási fogalmakról. a mű ismereteket közöl magáról a bibliáról és fordításairól, az egyes bibliai könyvekről, számos helyen bemutatva az irodalmi, a képzőművészeti és a zeneművészeti összefüggéseket. a kötet megismerteti a „könyvek”, keletkezési körülményeivel, a biblia szerkezetével, egyes részeinek különböző értelmezésével. a 90 ezer példányban megjelent lexikon szövegét mintegy 150, többségében színes illusztráció egészíti ki: képző- és iparművészeti alkotások reprodukciói, illetve néhány térkép a bibliai kor különböző időszakából. /mti/

-ri/kö/fr ka olt
12.28 100387 1984

Da

√ utalásokon

--

bel

- 22 -

1987.03.10.

sb0029 1 130 mtib1029 /gyorshir!/
-

a brit külügyminiszter - előadás, sajtókonferencia

1987. március 10. - sir geoffrey howe, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó külügyminisztere keddi délelőtti előadást tartott a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében. a brit diplomácia vezetője szólt azokról, a gazdaság minden szféráját érintő változásokról, amelyek nyugat- és kelet-európa országaitól egyaránt nagyfokú alkalmazkodóképességet követelnek meg. ezzel összefüggésben ismertette az európai gazdasági közösség törekvéseit, és kormánya gazdaságpolitikájának főbb irányait. sir geoffrey howe kívánatosnak nevezte a kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok erősítését, ami a kölcsönös bizalom légkörére is kedvezően hatna.

az előadást követően a külügyminiszter a magyar és a nemzetközi sajtó képviselőivel találkozott az atrium hyatt szállodában. nemzetközi sajtókonferenciáján bevezetőként emlékeztetett arra, hogy immár másodikban jár magyarországon. mostani látogatása során alkalma volt találkozni magyar politikai vezetőkkel, akikkel hasznos, nyílt eszmecserét folytattak. a megbeszéléseken megvitatták a kétoldalú kapcsolatok alakulását, véleményt cseréltek a kelet-nyugati kontaktusok jelenlegi állapotáról, köztük a leszerelés kérdéseiről. ez utóbbi témakörnek különös jelentőséget ad margaret thatcher közelgő moszkvai látogatása. a tárgyalások egyik fontos része volt magyarország és az európai gazdasági közösség kapcsolatának áttekintése. a látogatás során több fontos egyezményt írtak alá magyarország és nagy-britannia között. /mti/

gn/kö/fr ka olt
12.29 100387 1608

-.-

sb0030 4 160 mtib1030 /közönségszolgálat/
-

előadás a munkásmozgalmi muzeumban

1987. március 10. - a magyar munkásmozgalmi muzeumban az indiánt tolláról című kiállításához kapcsolódóan az indián művészetről tart előadást boglár lajos néprajzkutató március 12-én, csütörtökön 17.30 órakor. március 13-14-15-én 14 órától ifjusági filmvetítést tartanak. /mti/

kp/kö/kj ka olt
12.31 100387 0344

La

-.-

bel

- 23 -

1987.03.10.

sb0031 4 180 mtib1031

halálos baleset

1987. március 10. - a délker vállalat xv. kerületi harsányi kálmán utca 83. szám alatti gépkocsiszerelő műhelyében matja istván lászló 40 éves gépkocsivezető, budapesti lakos kompresszorral fujatott egy pótkereket, amely felrobbant. matja olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása közben meghalt. /mti/

kj/kö ka olt
12.33 100387 0357

-.-

sb0032 4 160 mtib1032

muzeumok a közművelődésért

1987. március 10. - a hajdu-bihar megyei muzeumi szervezet helyzetéről, a fenntartás, fejlesztés feladatairól tárgyalt keddi debreceni ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint elhangzott: a debreceni déri muzeum mellett - amely a muzeumok központja - ma már tizenhét emléke- és irodalmi muzeum, emlékhely, helytörténeti és néprajzi dokumentumokat felsorakoztató gyűjtemény fogadja a látogatókat. ez a hálózat a történeti, néprajzi emlékek összegyűjtésén és bemutatásán kívül egyre nagyobb szerepet vállal a kulturális programok szervezéséből. szakköri foglalkozások, muzeumi órák jelzik ezt a törekvést, továbbá az a növekvő érdeklődés, amely a közművelődési sorozatok iránt megnyilvánul.

a végrehajtó bizottsági ülésén a muzeum vezetői beszéltek azokról a gondokról és tervekről, amelyekkel a közeljövőben számolni kell. felújításra vár a hajduböszörményi hajdusági muzeum, a nagykeréki bocskai várkastély, a püspökladányi karacs ferenc muzeum, a hajduszoboszlói muzeum. ebben az esztendőben megkezdik a déri muzeum állandó kiállításainak átrendezését. a munka 1988-ban fejeződik be. legutóbb két nagyértékű gyűjtemény került a muzeumba: az egyik holló lászló festményei, a másik a debreceni születésű endrő margit keramikumművész hagyatéka.

a testület indokoltnak tartja, hogy a muzeumi anyag jobb elhelyezése, a raktározási gondok megszüntetése érdekében debrecenben bővüljön a muzeumi szervezet. javasolták, hogy a korábban muzeumi célokat szolgáló fűvészkert utcai iskola épülete kapja vissza eredeti muzeumi funkcióját. /mti/

szü/éva,ka ka olt
12.36 100387 1616

La

-.-

sb0033 4 150 mtib1033

új építőelem bemutatója

1987. március 10. - az új építőelemet, a durisol-biobetont mutatták be kedden tatabányán a hazai építőipar képviselőinek. a komárom megyei állami építőipari vállalat legújabb és legjelentősebb műszaki fejlesztésével ismerkedhettek meg ez alkalomból az állami és a szövetkezeti építőipari vállalatok vezetői. a komép osztrák és svájci licenc megvásárlásával, illetve hasznosításával rendezkedett be a falazóblokk előállítására. a faapriték, cement, valamint speciális vegyszeradalékból készülő durisol minden szempontból megfelel a szigorított hőtechnikai előírásoknak. sulya csekély, jó hangszigetelő, korhadásmentes és jóval olcsóbb, mint a többi falazóblokk. a durisoltól változatos formájú családi, földszintes lánc- és sorházak alakíthatók ki gazdaságosan. a különböző méretű blokkokból szárazon, kötőanyag nélkül gyorsan fel lehet huzni a falakat. miután nem igényel különösebb szakértelmet, kalács-rendszerben az egész család bekapcsolódhat az építkezésbe. eddig többek között budapestre, győrbe, bajára, zalaegerszegre és paksa szállították az új termékből. az idén - az eddigi igények alapján - 600-800 nagyobb méretű családi ház építéséhez elegendő durisol-biobeton falazóblokkot gyárt és értékesít a komárom megyei állami építőipari vállalat.

az országos bemutatón közölték, hogy a házépítéseken kívül egyéb célokra is fel lehet használni az új kézi falazóblokkot. miután meggátolja a hang terjedését, alkalmas zajvédő, illetve hangtompító falrendszerek kialakítására is. /mti/

ráb/wné, ká ka olt
12.39 100387 1553

-.-

sb0034 4 130 mtib1035

egyházi személyek eskütétele

1987. március 10. - az elnöki tanács előzetes hozzájárulásával a közelmúltban megválasztott egyházi személyek - farkasházi ferenc, az északi evangélikus egyházkerület felügyelője és schöner alfréd, a magyar izraeliták országos rabbitanácsa elnöke - kedden trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke előtt esküt tettek a magyar népköztársaság alkotmányára.

Da

a parlamenti eseményen jelen volt katona imre, az elnöki tanács titkára és miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. az egyházkerületi felügyelő eskütételén részt vett nagy gyula, az északi evangélikus egyházkerület püspöke, a rabbitanács elnökének eskütételén losonci andrás, a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke. /mti/

k kj/ka pr
13.49 100387 0785

-.-

sb0035 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. március 10. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

hideg idő

észak-, északkelet-európában még mindig hideg van, a hajnali pára, köd megszűnését tulnyomóan derült, napos idő követi. ugyancsak hideg az idő a kárpát-medencében, elszórtan fordul elő hózápor. kisázsia felett ciklon örvénylik. törökországban, a fekete-tenger partvidékén, valamint a kelet-európai alföld déli részén többfelé havazik, helyenként hófúvás is kialakul. enyhe, tavaszi időjárás inkább csak dél-európában, továbbá a kontinens nyugati partvidékén van. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében marad a hideg idő.

magyarországon hétfőn kelet felől gyakran erősen megnövekedett a felhőzet. többfelé fordult elő kisebb havazás, hószállingózás. a kedd reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 4 mm között volt. a hőmérséklet csúcserőke 0 és -5 fok között alakult. kedd hajnalra -5, -13 fokig hűlt le a levegő. a gyakran erős északi szél éjszakára átmenetileg kissé mérséklődött. kedden délelőtti országszerte változóan felhős volt az ég, elszórtan fordult elő hózápor. főként a dunántúlon erősödött meg időnként az északi szél. a hőmérséklet 11 órakor az országban -1, -4 fok között váltakozott.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke -5,0 fok volt, 9,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet -2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1026 hpa, alig változik.

Da

előrejelzés az ország területére szerda estig:

folytatódik a hideg idő. változóan felhős lesz az ég, hószállingózás, futó hózápor bárhol előfordulhat. hajnalra helyenként köd képződik. az északkeleti szél napközben gyakorta élénk, kedden nyugat-dunántulon időnként erős lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -8, -13 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán -3, plusz 2 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére szerda reggelig:

a gyakorta változó felhőzetből többször lehet futó hózápor. az északkeleti szél napközben időnként megélénkül. hajnalra erősen bepárásodik a levegő. a hőmérséklet késő este -5, -6 fok körül, szerdán hajnalban -9, -10 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 414 cm, hőmérséklete 0,6 fok. /mti/
kf/sl cl pr

14.12 100387 2424

-. -

sb0036 4 160 mtib1037

a korona pódium fesztiválprogramja - sajtótájékoztató

1987. március 10. - a budapesti tavaszi fesztivál kulturális programjait gazdagítja majd a korona pódium műsora, amelyről kedden a vörösmarty téri fesztivál-sajtóközpontban mikes lilla, a pódium művészeti vezetője tájékoztatta az újságírókat.

miként elmondta: a korona pódium eddig minden tavaszi fesztiválon részt vett, idegen nyelvű és magyar műsoraival egyaránt nagy sikert aratva. az idén negyedszer tér vissza a nyugat-berlini irodalmi kabaré jerry roschak vezetésével. a kabarett klimperkasten március 20-án és 21-én mutatja be produkcióját.

un soir à budapest címmel francia nyelvű zenés irodalmi estre invitálják a közönséget március 24-én. a műsorban elhangzik mikes lilla tolmácsolásában az émile ajart előtt az élet című regénye nyomán készült monodrámá - ezt először az ipv rendezésében párizsban láthatta a közönség, s azóta szerepel a korona pódium repertoárjában. közreműködője a francia tanári diplomával is rendelkező dunai tamás, a madách színház művésze, aki a műsor második részében francia sanzonokat is énekel. a két művész örökény egyperces novellái közül is bemutat néhányat. az est vendége magda frank, a párizsban élő szobrászművésznő, képzőművészeti alkotásain kívül ezuttal verseivel is megismerkedhet a közönség.

La

angol és japán nyelven konferálják majd a tokiói anziksz című produkciót, amelyben március 29-én japánban vendégszerepelt magyar művészek - többek között pittti katalin operaénekes, pribolszky mátyás citeraművész, a magyar rádió gyermekkórusa botka valéria és csányi lászló vezényletével - nemcsak a repertoárjukból adnak izelítőt, hanem a távoli országban szerzett élményeiket is megelevenítik.

a biblia forrásából címet kapta szabó gyula új önálló estje, ezt március 23-án tüzi műsorára a pódium. az összeállítás megszületéséhez az ötletet az európa kiadó vállalkozása adta: a vizsolyi bibliából készül megjelentetni, ugyanis egy válogatást. ennek kézirat anyagából szerkesztett, s a tizparancsolat gondolatköréhez kötődő műsort hallhat majd a közönség. a bibliai részleteket a témakörhöz kapcsolódó világirodalmi szemelvények egészítik ki. az esten elhangzik - magyarországon először - szent-györgyi albert a béke zsoltárai című verssorozata is.

huszti péter nemrégiben megjelent királyok az alagutban című könyve alapján állított össze előadást, ezt március 25-én láthatják-hallhatják az érdeklődők. március 27-én pécsi ildikó görögnek születtem című önálló estje immár a századik előadást éri meg. /folyt. köv./ cl

14.37 100387 2566

-. -

sb0037 4 160 mtib1038

a korona pódium fesztiválprogramja /2. rész/

1987. március 10. - új vállalkozás első előadóját lesz az ecce musica, a szokolay sándor új operájának keresztmetszetét tükröző műsor. a zeneszerző lesz házigazdája annak a műsorsorozatnak, amelyet a kisz központi bizottságával hívnak életre, hogy a fiatalok figyelmét a könnyű műfajú zenéről az operairodalom jelentős alkotásaira is megpróbálják ráirányítani. a programban részt vesz többek között kukely julia, molnár andrás operaénekes, valamint dénes istván karmester is. /mti/

t cs/kj cl pr
14.38 100387 0558

Pa

-. -

sb0038 1 130 mtib1039

föld, ház, ut - képviselők törvényjavaslati vitája /1. rész/

1987. március 10. - a földről szóló törvény javaslatát - amelyet várhatóan a parlament tavaszi ülésén terjesztenek a törvényhozó testület elé - kedden az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága tárgyalta meg előzetesen.

az országgházban tartott munkakülésen bevezetőjében stadinger istván /budapest/, a bizottság elnöke azzal érzékeltette a születőben levő törvény jelentőségét, hogy a nemzeti vagyonunk egyötödét kitevő földvagyontulajdonjogi, illetve használati kérdéseit országos ügynek kell tekinteni, hiszen - tette hozzá - alapvető társadalmi érdek az ésszerű gazdálkodás a földdel mint a mezőgazdaság alapjával és gyárak, lakótelepek, társas- vagy családi házak, utak, csatornák létesítésére szolgáló területtel. a mezőgazdasági művelésű föld területi megóvását, minőségének védelmét összhangba kell hozni az ipar, a településfejlesztés, a vízgazdálkodás, a közlekedés, s egyidejűleg a környezetvédelem hasonlóan fontos érdekeivel is.

ezek a gondolatok a bizottsági vitában is visszatértek, miután a képviselők dr. petrik ferenc igazságügyminiszter-helyettes előterjesztésében megismerkedtek a törvényjavaslat kidolgozásának előzményeivel, főbb törekvéseivel, új rendelkezéseivel. a miniszterhelyettes elmondta, hogy a magyar népköztársaság, egyáltalán magyarország történetében ez lesz az első önálló földtörvény. törvénytárunkból ugyanis eddig hiányzott a földtulajdoni és földhasználati viszonyok törvényi szabályozása; viszont legalább kétszáz más - különféle szintű - jogszabály rendezte ezeket a témákat. ez utóbbiak részben már el is avultak, ugyanakkor szinte áttekinthetetlené váltak nemhogy az állampolgárok, de még a jogalkalmazók számára is. az új törvény elfogadásával egyidejűleg valamennyi korábbi szabályozást hatályon kívül helyezik, egységesítik a földről szóló teljes joganyagot. a törvényjavaslat jellemző vonásai között említette a miniszterhelyettes, hogy a három tulajdoni forma - állami, szövetkezeti, személyi tulajdon - között úgy teremt szabadabb, mozgási, lehetőségeket, hogy változatlanul elsőrendű maradjon az állami tulajdon - annak egységes és oszthatatlan volta -; az állami vállalatokat és más állami szerveket, valamint a társadalmi szervezeteket ennek megfelelően az állami tulajdonban levő ingatlanra vonatkozólag továbbra is kezelői jog illeti meg. a gazdaságirányítási rendszer korszerűsítésével összhangban, a vállalati önállóság növelése érdekében azonban bővíteni kívánják a kezelő szervek jogosítványait, amelyek így közelebb kerülnek a tulajdonosi jogokhoz. egyértelműbbé válik így az önállóság is, a felelősség is. /folyt. köv./ t of/kö cl

14.40 100387 2684

Da

sb0039 1 130 mtib1040

föld, ház, ut - képviselők törvényjavaslati vitája /2. rész/

arról is szólt petrik ferenc, hogy a törvényjavaslat az eddigieknél is következetesebben deklarálja az állami és a szövetkezeti tulajdon, „egyenjóságát”, „szocialista tulajdoni jellegét. változatlanul tovább él a tartós földhasználat intézménye. a személyi tulajdonszerzés körében - föld, telek, lakás mértékénél - maradnak korlátozások, de lesznek bizonyos engedmények is.

a vitában, amelybe több szakértő is bekapcsolódott, a képviselők közül szót kért horváth ferenc /zala megye/, koltay nándorné /veszprém megye/, szilágyi gábor /hajdu-bihar megye/, a bizottság titkára, koltai imre /pest megye/ és borsos lászló /budapest/. általában egyetértésüket fejezték ki a törvényjavaslat szellemével és szabályozási formáival, de több részletkérdésben szövegezési pontosításokat is kezdeményeztek. bizakodva szóltak arról - miként vitaösszefoglalójában stadinger istván mondta -, hogy a formálódó törvényi rendelkezések jótékony hatással lesznek a földek gazdaságosabb hasznosítására, a lakóterületek kialakításával kapcsolatban pedig jobb lehetőségeket teremtenek a lakásépítéshez, a lakáshoz jutáshoz. /mti/

t of/kö/fr cl pr
14.40 100387 1206

sb0040 4 150 mtib1041

a konsuminvest igazgató tanácsának ülése

1987. március 10. - a konsuminvest szövetkezeti fejlesztési bank igazgató tanácsa kedden ülést tartott a duna intercontinental szállóban. az ülésen értékelték a 358 szövetkezet által alakított, több mint 400 millió forintos alaptőkével működő kisbank tevékenységét.

a tavaly augusztusban alakult új pénzügyintézet az elmúlt néhány hónap során a népgazdaság számos ágazatában sikeresen kapcsolódott be jövedelmező fejlesztések finanszírozásába, kihelyezéseinek összege ebben az időszakban meghaladta a 800 millió forintot. elsősorban rövid lejáratú forgóeszköz-hiteleket nyújtott, foglalkozott váltóleszámitolással, különböző követelések vásárlásával, lízingügyletekkel, ujabban pedig banki alapjuttatással kockázatot vállalva is részt vesz különböző vállalkozásokban. mindezek eredményeképpen a pénzügyintézet rövid működése alatt több mint nyolcmillió forintos nyereségre tett szert,

Da

igy a tulajdonosoknak 4,7 millió forint osztalékot fizetnek. ez befizetett tőkájük 11,5 százaléka.

az ülésen az igazgatóság beszámolt idei terveiről is. tovább szűkíti a pénzügyi tevékenységét, új üzletágakba kívánnak bekapcsolódni. az áfészek termékeinek adás-vételére, árubörze létrehozását tervezik. ezzel a termelők közelebb kerülhetnek a fogyasztókhoz, ami mindkét fél számára előnyös. a börze lehetőséget nyújt arra is, hogy az áfészek jobban kihasználják ipari kapacitásaikat, s kapcsolatba kerüljenek külföldi üzletemberekkel is.

a konsuminvest az idén 1,3 milliárd forintra kívánja bővíteni, úgy számolnak, hogy a pénzügyi nyeresége meghaladja majd a 60 millió forintot, így az osztalék nagysága 1987-ben elérheti a 20-23 millió forintot. mindehhez azonban szükség van az alaptőke bővítésére is. ennek érdekében - az igazgató tanács mostani döntése alapján - a konsuminvest az év folyamán részvénytársasággá alakul. a pénzügyi alaptőkéjét - új tagok bevonásával - 800 millió forintra bővítik. arra számítanak, hogy a jelenlegi tagok mellett újabb szövetkezetek, és a népgazdaság más területén tevékenykedő vállalatok is részvényesei lesznek a kisbanknak. /mti/ Vkihelyezéseit.
pf/ka/sr/il pr
14.43 100387 2166

-.-

sb0041 4 180 mtib1042

eljárás a pécsi virágkereskedők ellen

1987. március 10. - a nőnap virágvásárlás időszakában ellenőrizték a különösen forgalmas pécsi virágüzletekben a baranya megyei rendőr-főkapitányság gazdasági rendészetének és a baranya megyei tanács kereskedelmi felügyelőségének munkatársai. a vásárlók érdekeinek védelmét szolgáló vizsgálat lesújtó eredménnyel járt: valamennyi meglátogatott állami és magánüzletben feltártak valamilyen szabálytalanságot.

az ünnepre szánt virágok mennyiségét és választékát kielégítőnek találták a szakemberek. árdragítást nem állapítottak meg, lévén a virág szabadáras termék. mindenütt hasonlóak - hasonlóan magasak - voltak az árak: a gerberát 50-60 forintért és a szegfűt 30-35 forintért árulták szálanként, míg a hóvirágcsokrok ára 10-16 forint között váltakozott. annak ellenére, hogy hatalmas virágkészletek voltak, egyik üzletnek sem jutott eszébe, hogy reklámáron kínálja a virágait, netán árengedményt adjon a nagyobb forgalom reményében.

h'

a vizsgált egységek 60 százalékában megsértették a bizonylatolási rendet: vagy hiányosak voltak az okmányok, vagy fel sem tudtak mutatni bizonylatot. az összes virágot elsőosztályú áruként hozták forgalomba a kereskedők, holott - a meglévő bizonylatok tanúsága szerint is - egy részét másodosztályuként vették át a kertészekről. a hűtőszekrényekben 8-10 napos készleteket találtak az ellenőrök. azokat is elsőosztályuként értékesítették, holott köztudott, hogy az ilyen virág a szoba melegében rövid idő alatt tönkremegy. a próbavásárlásnál ugyancsak elsőosztályú virágárat fizettettek a vevővel a repedt, drótozott szegfüért.

a kereskedelmi felügyelőség a feltárt szabálytalanságok miatt valamennyi ellenőrzött egység vezetője ellen szabálysértési eljárást indított, aminek következménye pénzbírság, legjobb esetben figyelmeztetés. mint ismeretes: ha két éven belül valaki három szabálysértést követ el, akkor hosszabb-rövidebb időre bevonják a magánkereskedői igazolványát, illetve foglalkoztatási tilalommal sújtják. /mti/

igó/bné az/kö pr
14.53 100387 2052

-.-

sb0042 4 170 mtib1043

friss hó bánkuton - kitűnő sportolási lehetőségek

1987. március 10. - az elmúlt hét végétől kedd délutánig 20 centiméter vastagságú friss hó esett a borsodi siparadicsomban, bánkuton. így a korábbi, már lefagyott kérges hóval együtt a hóréteg vastagsága meghaladja a 45 centimétert.

a bánkuti pályák most márciusban is kitűnő sportolási lehetőséget nyújtanak. a siklubok hétközben is működtetik a felvonókat, sőt szerdán és szombaton villanyfény mellett este 8 óráig hódolhatnak sportjuknak a sielők. /mti/

tre/tné az/kö pr
14.55 100387 0544

h'

-.-

bel

- 32 -

1987.03.10.

sb0043 4 130 mtib1044

a csongrád megyei tanács vb ülése - a társadalmi munka értékelése

1987. március 10. - a környezetszépítő társadalmi munkaakciók eredményét értékelte keddi ülésén a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. az elhangzottak szerint a tanács, a szakszervezetek, a népfront, a kisz helyi szervei által meghirdetett településfejlesztési verseny keretében 1986-ban 840 millió forint értékű társadalmi munkával és a közvagyon gyarapító önkéntes befizetéssel járult hozzá a lakosság környezete szepítéséhez, a közösség célját szolgáló értékek növeléséhez. ez az összeg 63 millió forinttal több, mint amit egy évvel korábban könyvelhettek el. számos iskolát bővítettek új tantermekkel, tornapályákkal, tornatermekkel a társadalmi munkások, csupán mákon 25.000 négyzetméternyi területtel bővítették a parkokat, megyeszerte dolgoztak a járdák építésén, a fásításban, anyagilag járultak hozzá a közutak, a villanyvezetékek hálózatának bővítéséhez. önerőből 200 kilométernyi gázhálózat épült tavaly a megyében.

a vb ülésen odaitélték a településfejlesztési verseny legjobbjainak járó jutalmakat. a megye városai közötti versenyben, csaknem 127 millió forintos társadalmi munkával mákó lett az első. itt minden lakosra átlagosan 4.378 forint értékű önkéntes munka jutott. a mákóiak ezért most 2 millió forint jutalmat kaptak.

egy millió forint jutalmat nyert el a nagyközségek versenyében győztes mórhalom, 600.000 forintot a községek kategóriájában első zsombó, 400.000 forintot pedig a községek kategóriájában második helyezett felgyő.

a települések a múlt évi társadalmi munkával elnyert jutalomösszegeket terven felüli fejlesztésekre fordíthatják. /mti/dén/f, az cl pr
14.58 100387 1699

h

bel

- 33 -

1987.03.10.

sb0044 4 130 mtib1045

a brit külügyminiszter keddi programja /1. rész/

1987. március 10. - sir geoffrey howe, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó külügyminisztere kedden előadást tartott a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében. a brit diplomácia vezetője szólt azokról, a gazdaság minden szféráját érintő változásokról, amelyek nyugat- és kelet-európa országaitól egyaránt nagyfokú alkalmazkodóképességet követelnek meg. ezzel összefüggésben ismertette az európai gazdasági közösség törekvéseit, és kormánya gazdaságpolitikájának főbb irányait. sir geoffrey howe kívánatosnak nevezte a kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok erősítését, ami a kölcsönös bizalom légkörére is kedvezően hatna.

az előadást követően a brit külügyminiszter a magyar és a nemzetközi sajtó képviselőivel találkozott az atrium hyatt szállodában. a sajtókonferencián bevezetőként elmondta, mint külügyminiszter immár másodszor jár magyarországon. mostani látogatása során találkozott magyar politikai és gazdasági vezetőkkel, akikkel hasznos, nyílt eszmecserét folytatott. a megbeszéléseken megvitatták a kétoldalu kapcsolatok alakulását, véleményt cseréltek a kelet-nyugati kontaktusok jelenlegi állapotáról. kijelentette: mostani tárgyalásai azt bizonyították, hogy magyarország és nagy-britannia kapcsolatai erősödnek, a kölcsönös tisztelet és a megértés jellemzi azokat. a továbbiakban kiemelte: a tárgyalások alkalmat adtak arra is, hogy ismertesse nagy-britannia álláspontját a szovjetunió legutóbbi leszerelési javaslatával kapcsolatban.

a várkonyi péter külügyminiszterrel folytatott megbeszéléseiről szólva elmondta, hogy a kétoldalu kapcsolatok kérdéskörén belül különös figyelmet szenteltek a nemzetközi terrorizmus elleni közös harc erősítésének. geoffrey howe közölte: londoni látogatásra hívta meg magyar kollégáját, aki a meghívást elfogadta.

^{Vsír}
a látogatás során több fontos egyezményt is aláírtak magyarország és nagy-britannia között. a kapcsolatok elmélyítésének szándékát jelzi az is, hogy brit vállalatok - évek óta először - az idén hivatalosan is részt vesznek a tavaszi budapesti nemzetközi vásáron. /folyt. köv./

mg-gn cl
15.11 100387 2192

h

.-.

sb0045 4 130 mtib1047

a brit külügyminiszter keddi programja /2.rész/

sir geoffrey howe az európai gazdasági közösség és magyarország kapcsolatainak alakulásáról szólva sajnálatosnak nevezte, hogy 1983-as magyarországi látogatása óta - az utóbbi időkig - nem tapasztalható jelentős előrehaladás egy, az egk és magyarország közötti gazdasági együttműködési megállapodás kidolgozásában. nagy-britannia - mind politikai, mind gazdasági okokból - határozottan támogat egy ilyen jellegű egyezményt. hangsúlyozta, hogy a brit kormány az egk-n belül továbbra is a megállapodást szorgalmazza. ugyanakkor kiemelte: véleménye szerint mindkét részről rugalmasságra van szükség ahhoz, hogy a szándékoknak megfelelően minél hamarabb aláírjanak egy ilyen egyezményt.

innen felhasználható 16.30-tól !!

sir geoffrey howe délután a duna-kanyar nevezetességeivel ismerkedett; szentendrre és visegradra látogatott. /folyt. köv./
mg-gn/fr cl pr
15.12 100387 0936

-.-

sb0046 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. március 10. - érvényben: 1987. március 11-én

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	7061,86	7068,93	7076,00
ausztrál dollár	3053,70	3056,76	3059,82
belga frank	116,14	116,26	116,38
dán korona	639,50	640,14	640,78
finn márka	982,08	983,06	984,04
francia frank	722,77	723,49	724,21
holland forint	2128,49	2130,62	2132,75
ír font	6431,16	6437,60	6444,04
japán yen /1000/	290,39	290,68	290,97
kanadai dollár	3344,95	3348,30	3351,65
kuvaiti dinár	16076,74	16092,83	16108,92
norvég korona	638,20	638,84	639,48
nszk mááka	2405,06	2407,47	2409,88

h.

olasz lira /1000/	33,85	33,88	33,91
osztrák schilling	342,18	342,52	342,86
portugál escudo	31,43	31,46	31,49
spanyol peseta	34,31	34,34	34,37
svájci frank	2854,54	2857,40	2860,26
svéd korona	689,18	689,87	690,56
tr.es cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4464,51	4468,98	4473,45
ecu /közös piac/.	4996,66	5001,66	5006,66

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/
kf/sl/gw pr
15.21 100387 1428

-.-

sb0047 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. március 10. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	5 fok,
london	5 fok,
oslo	2 fok,
stockholm	-2 fok,
helsinki	-1 fok,
berlin	-1 fok,
varsó	-2 fok,
leningrád	-2 fok,
moszkva	-2 fok,
kijev	-6 fok,
prága	-2 fok,
bécs	-3 fok,
róma	10 fok,
madrid	20 fok,
belgrád	-3 fok,
bukarest	-3 fok,
szófia	-3 fok,
athén	5 fok. /mti/

kf/sl/gw pr
15.26 100387 0870

h.

-.-

sb0048 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

közalkalmazottak utazási igazolványának érvényesítése

1987. március 10. - a MÁV vezérigazgatósága közli, hogy a közalkalmazottakat megillető fekete színű, 33 százalékos mérséklésű menetjegy váltására jogosító arcképes igazolványokat erre az évre március 23-tól május 15-ig lehet érvényesíteni a területileg illetékes MÁV igazgatóságnál. az 1986. évi bélyeggel ellátott igazolványokkal május 15-én 24 órától lehet utazni, ezt követően csak az 1987-re érvényesített igazolványok jogosítanak kedvezményes áru menetjegy váltására. /mti/
bi/kö/sl/gw pr

15.28 100387 0566

--

sb0049 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a korszerű környezetvédelemről a házi jogtanácsadóban

1987. március 10. - a környezetvédelemnek a vízre, a levegőre, az élővilágra, a tájra és a településkörnyezetre kiterjedő új, szigorubb intézkedéseivel foglalkozik a házi jogtanácsadó most megjelent száma. az országos környezet- és természetvédelmi hivatal közreműködésével készített összeállítás ismerteti a környezetvédelem szervezetét, felsorolja az alapvető környezetvédelmi előírásokat, különös tekintettel a szemétre, a veszélyes hulladékokra, védett állat- és növényvilágra, a lég- és vízszennyezésre, valamint az ezekkel kapcsolatosan felmerülő kártérítési, bírságolási problémákra.

ezenkívül olvasható a lapban a televízió jogi esetek decemberi, munkajogi ügyeket és vitás kérdéseket tárgyaló, adásának teljes szövege, valamint a mozgáskorlátozottak speciális gépjármű gondjai, a család és jog rovatban pedig a házassággal összefüggő különböző vagyoni jogi viták. /mti/
kf/sl/gw pr

15.37 100387 0964

h'

--

sb0050 4 180 mtib1052 /közönségszolgálat/

a vízművek közleménye

1987. március 10. - a fővárosi vízművek értesíti a lakosságot, hogy hálózatkarbantartási munkák miatt március 12-én, csütörtökön 20.00 órától víznyomás-csökkenés várható; március 13-án, pénteken reggel 6 órától 12 óráig budaörsön, a XI. kerületi gazdagréti és Őrmezői lakótelepeken, az irhás-árok környékén, illetve a a budaörsi tönötöm - előpatak - beregszász utcák által határolt területen zavarossá válhat az ivóvíz. a vízművek kéri a lakosság megértését és türelmét. /mti/
fr/kö la pr
15.41 100387 0526

--

sb0051 4 150 mtib1054

kitüntetés /vadász Lászlóné/

1987. március 10. - az elnöki tanács vadász Lászlónénak, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete központi vezetősége osztályvezető helyettesének a szakszervezeti mozgalomban végzett eredményes munkája elismerésül nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést kedden moldován gyula, a KSZDSZ főtitkára adta át. /mti/
tr/sl/gw pr
15.43 100387 0434

--

sb0052 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. március 10.

trabant limousin hycomat	budapest	1227
trabant limousin combi	budapest	389
trabant limousin	budapest	6850
	debrecen	6433
	győr	5769
trabant combi	budapest	1558

h

bel

- 38 -

1987.03.10.

	debrecen	1414
	győr	1228
wartburg standard	budapest	1322
	debrecen	610
	győr	721
wartburg special	budapest	1651
	debrecen	1937
	győr	1148
wartburg special tolótetős	budapest	9981
wartburg tourist	budapest	1489
	debrecen	975
	győr	801
skoda 105 s	budapest	10708
	debrecen	8563
	győr	8536
skoda 120 l	budapest	23973
	debrecen	13000
	győr	16187
skoda 120 gls	budapest	2063
lada 1200	budapest	45452
	debrecen	31340
	győr	15584
lada 1300 s	budapest	18909
	debrecen	14758
	győr	6129
lada 1500	budapest	15273
	debrecen	11704
	győr	5331
lada combi	budapest	9071
	debrecen	4944
moszkvics	budapest	14363
polski fiat 126 p	budapest	888
	debrecen	669
	győr	25
	-	6261

fso /polski fiat/ 1500
 /folyt. köv./ kf/La
 15.54 100387 2015

h'

-.-

bel

- 39 -

1987.03.10.

sb0053 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	44624
	debrecen	1754
	győr	1262
dacia combi	budapest	1716
	debrecen	1523
	győr	956
dacia tlx	budapest	721
	debrecen	679
	győr	287
zastava	budapest	15551 /mti/

kf/sl La pr
 15.56 100387 0532

-.-

sb0054 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. március 10. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

általában gyengén felhős lesz az ég és legfeljebb egy-egy futó hózápor alakulhat ki. a hőmérséklet szerdán kora délután 0 fok körül, csütörtökön hajnalban minusz 10 fok körül.

csehszlovákia:

változóan felhős idő várható szórványosan kialakuló hószállingózással, hózáporokkal. a hőmérséklet szerdán kora délután minusz 3 és plusz 2 fok, csütörtökön hajnalban minusz 8 és minusz 13 fok.

szovjetunió:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet és kisebb havazás, hószállingózás várható. a hőmérséklet szerdán kora délután minusz 2 és plusz 3 fok, csütörtökön hajnalban minusz 10 fok körül.

h'

bel

- 40 -

1987.03.10.

románia:

változóan felhős idő valószínű, kisebb havazással, hószállingózással. a hőmérséklet szerdán kora délután mínusz 3 és plusz 2 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 7 és mínusz 12 fok.

jugoszlávia:

az időnként erősen megnövekvő felhőzetből sokfelé várható kisebb havazás. a hőmérséklet szerdán kora délután mínusz 1 és plusz 4 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 5 és mínusz 10 fok. /mti/

16.04 kf/sl/il pr
100387 1271

.-.

sb0055 4 170 mtib1059

tavaszi vendégvárás a palócföldön

1987. március 10.- a gasztronómiai programok sorát rendezik e napokban nógrád megyében a tavaszi vendégvárás palócföldön, 87 elnevezésű eseménysorozaton. kedden nyolc megye - heves, borsod, hajdu-bihar, békés, csongrád, szolnok, pest és a házigazda nógrád - tizenöt vállalata, fogyasztási szövetkezete adott izelítőt hidegkonyhai és cukrászipari termékeiből salgótarjánban, a józsef attila megyei-városi művelődési központban. vacsoraestekre várják a vendégeket, a salgótarjáni beszterce étterembe - itt görög ételeket főznek oscar-díjas mesterszakácsok -, balassagyarmaton az ipoly étteremben, pásztón a zsigmond étteremben francia ételeket kínálnak. lesz tejipari termékbemutató, szakmai előadás a vendéglátás fejlesztéséről, a gyermek- és diákétkeztetésről. a rendezvénysorozatot a március 21-i salgótarjáni és pásztói „tavaszköszöntő bál,, zárja. /mti/

16.05 tan/má/az la pr
100387 0924

h

.-.

bel

- 41 -

1987.03.10.

sb0056 4 170 mtib1061

ismét készenlétben a tiszai jégtörőflotta

1987. március 10. - ismét egybefüggő jégréteg alakult ki a tiszta felső szakaszán. a jég vastagsága megközelíti a januárit, februárit. a magyar szakaszon tokajig 15-20, tokaj alatt pedig mintegy 10 centiméterre hizott a jégréteg.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság ezért kedden ismét készenlétbe helyezte öt hajóból álló jégtörő flottáját.

a folyó vízgyűjtő területén már csak az 500 méter magasság feletti területeket borítja hótakaró. az e magasság alatti hó elolvadva beszivárgott a talajba. a vízgyűjtőterületen lévő hó mennyisége már nem sok, így várhatóan különösebb gondokat nem fog okozni az olvadás. /mti/

16.08 tre/tné/az/il pr
100387 0707

.-.

sb0057 4 150 mtib1062

iveco szerviz békéscsabán

1987. március 10. - a hazai szállítási vállalatok képviselői számára rendezett kedden békéscsabán szakmai bemutatót az egyik legnagyobb európai szállítójármű-gyártó és forgalmazó egyesülés, az iveco. a szakmai programra abból az alkalomból került sor, hogy a békéscsabai székhelyű körös volán a jövőben iveco járművek javításával és karbantartásával is foglalkozik majd, az iveco európai szervizhálózatának tagjaként.

az iveco-egyesülés kamionjaiból magyarországon először a körös volán vásárolt - tavaly év végén öt hűtőkocsit vettek - majd a hungarokamion az év elején bővítette járműparkját ilyen márkájú tehergépkocsikkal. békéscsabán, ahol bemutatták az iveco legújabb vontatóit is, cesare sandretto, a nemzetközi nagyvállalat közép-kelet európai irodájának igazgatója mondta el, hogy milyen együttműködési lehetőségeket kínál a fuvarozóknak az iveco. /mti/

16.17 nos/ben/az/gw pr
100387 0927

h

.-.

sb0058 4 130 mtib1063

jogi együttműködési megállapodás

1987. március 10. - dr. petrik ferenc igazságügyminiszter-helyettes és dr. kovács istván akadémikus, az mta állam- és jogtudományi intézetének igazgatója, kedden együttműködési megállapodást írt alá az igazságügyi minisztériumban a két intézmény kapcsolatainak továbbfejlesztéséről.

a számos szakterületet átfogó megállapodás lehetőséget teremt az együttműködés bővítéséhez, például az államszervezet és az alkotmány továbbfejlesztését szolgáló munkában, az igazságszolgáltatás szervezetét és működését érintő kérdések, valamint a gazdaság jogi szabályozásának tudományos megalapozásában.

társadalmunk jelenlegi fejlődési szakaszában - mutattak rá a megállapodás aláírásakor - fokozott jelentősége van a jogszabályalkotás, a jogalkalmazói gyakorlat és a jogtudomány közötti kapcsolatok erősítésének. az igazságügyi tárca ezért sokrétű támogatást nyújt az állam- és jogtudományi intézetnek feladatai ellátásában, ugyanakkor az intézet kutatási eredményeit is fokozott mértékben kívánják hasznosítani. a megállapodás alapján a minisztérium rendszeresen tájékoztatja az intézetet a jogalkotás távlati programjairól és éves terveiről, saját kutatási tevékenységéről. lehetővé teszik, hogy az intézet fiatal munkatársai a gyakorlati tapasztalatok megszerzése érdekében meghatározott ideig bírósági titkári munkakörben is működhessenek. /mti/

tr/bc/gw ie

16.26 100387 1409

-.-

sb0059 4 150 mtib1065

sajtótájékoztató a szakszervezetek érdekvédelmi feladatairól

1987. március 10. - a dolgozók munkaviszonyát is érintő új gazdasági jelenségekkel összefüggő szakszervezeti feladatokról tájékoztatták kedden az újságírókat a szot illetékes szakemberei. elmondták, hogy a szakszervezetek támogatnak minden olyan kezdeményezést, amelynek célja a vállalati, s ezzel együtt a népgazdasági eredmények javítása, a gazdálkodás szigorúbb feltételei kihatnak a foglalkoztatás eddig megszokott gyakorlatára is, ami új követelményeket támaszt a szakszervezetek érdekvédelmi, érdekképviselői munkájával szemben, biztosítaniuk kell, hogy az átszervezésekben érintett dolgozók jogai megfelelőképpen érvényesüljenek, ne maradjanak magukra megoldatlan problémáikkal, s mindenkinek a sorsa megnyugtatóan rendeződjék.

h'

a szakszervezetek rendkívül fontosnak tartják, hogy a dolgozókat mindig pontosan tájékoztassák vállalatuk helyzetéről, a sorsukat befolyásoló vezetői döntésekről. ha a gondokat időben feltárják, a kivezető utat is könnyebb közös gondolkodással meghatározni, közös cselekvéssel végigjárni. a valóságnak megfelelő tájékoztatást azért is meg kell követelniük a munkahelyeken a szakszervezeti szervezetek, mert az eddigi tapasztalatok szerint a gazdálkodási nehézségekkel küzdő vállalatok inkább igyekeznek bajaikat eltitkolni, mint feltárni a dolgozók előtt. azzal kevesen számolnak, hogy a kósza hírek sokkal több kárt okoznak, mint a helyzet nyílt feltárása. azt is meg kell mondani a dolgozóknak, ha már nincs mód a gyár, az üzem talpraállítására, de nem mindegy, hogy mikor és milyen formában. a helyi szakszervezeti szervezetek arra is ügyelniük kell, hogy csak megfelelően előkészített program alapján kerülhessen sor a vállalatoknál a létszám csökkentésére. történnék ugyanis olyan át nem gondolt vállalati intézkedések, amelyek miatt a dolgozók nem tudják érvényesíteni jogaikat. előfordult már nem egyszer, hogy a vállalat először csak 8-9 dolgozójának mondott fel egyidejűleg, de ezután hamarosan újabb elbocsátások következtek. ezekre a dolgozókra, bár átszervezés miatt veszítették el korábbi munkahelyüket, mégsem vonatkoztak mindazok a jogi garanciák, amelyeket a törvény a munkaerő tervszerű átcsoportosítása esetére ír elő. a felmondási idő ugyanis csak akkor hosszabbítható meg, s az elhelyezkedési támogatás is csak ekkor folyósítható, ha az elbocsátások egyidejűleg legalább tíz dolgozót érintenek. /folyt. köv./

be cl
16.47 100387 2449

-.-

sb0060 4 150 mtib1066

sajtótájékoztató a szakszervezetek érdekvédelmi feladatairól /2. rész/

a szakszervezeteknek arról is gondoskodniuk kell, hogy az átszervezésekben érintett dolgozók is igénybe vehessék a jogsegélyszolgálatot, ha netán munkaügyi vitájuk lenne korábbi munkaadójukkal.

hazánkban jelenleg nem éri el a százat azoknak a száma, akik megfelelő munkaalkalom hiányában a hat hónapra meghosszabbított felmondási idejüket töltik. várható azonban, hogy egyre többen lesznek kénytelenek igénybe venni a felmondási idő meghosszabbításának ezt a lehetőségét, egyrészt azért, mert az eddiginél is több vállalat kívánja csökkenteni a létszámot, másrészt pedig azért, mert az ország egyes városaiban, területein már most is nehéz állást találni, s ez még nehezebb lesz, ha ott tovább nő a

h'

munkát keresők száma. mindez már olyan problémákat vet fel, amelyek megoldása túlnő a szakszervezetek hatáskörén, központi intézkedéseket kíván. ezért a szakszervezetek szorgalmazzák az átképzés, továbbképzés intézményesített formáinak a kialakítását, valamint egy, a foglalkoztatás minden kérdésére, például a munkahelyek teremtésére is kiterjedő központi program kialakítását. a szakszervezetek olyan javaslattal fordulnak az illetékes állami szervekhez, hogy tegyék lehetővé azoknak a dolgozóknak a korengedményes nyugdíjazását, akik koruk, egészségi állapotuk miatt már nehezen vállalkozhatnak új szakma elsajátítására, új munkahely keresésére. e kérdés valamilyen formában történő rendezését szükségessé teszi az is, hogy a tapasztalatok szerint a vállalatok már nem szívesen alkalmaznak nyugdíjkorhatár felé közeledő dolgozókat.

minderről a szot elnöksége is tárgyalt múlt pénteki ülésén. az ezzel kapcsolatos szakszervezeti feladatokról határozatot hozott, amelyet eljuttat a különböző szakszervezeti szervekhez. /mti/

be/sl cl ie
16.51 100387 1834

-. -

sb0061 4 150 mtib1067

ipargazdasági tudományos konferencia az akadémián /1. rész/

1987. március 10. - kedden a magyar tudományos akadémián megkezdte munkáját az ipari vállalatok helyzetéről és fejlődési lehetőségeiről rendezett tudományos konferencia. a kétnapos tanácskozást az mta ipargazdasági bizottsága valamint ipar- és vállalatgazdaság-kutató intézete rendezte. az eszmecsere során több mint 400 tudományos kutató és gyakorlati szakember vitatja meg, hogy az ipar miként alkalmazkodhat jobban a szerkezetváltás, a minőség- és termelékenységjavítás követelményeihez.

a konferenciát láng istván, az mta főtitkára nyitotta meg, majd medgyessy péter pénzügyminiszter tartott előadást a pénzügyi rendszer fejlesztéséről. elemezte a gazdaságpolitika, az irányítás és a pénzügyi szabályozás elmúlt időszakban szerzett tapasztalatait, ismertette az adóreformtól várt hatásokat, valamint szólt néhány olyan intézkedésről, amelynek 1987. évi bevezetése a kormányzat napirendjén szerepel.

az 1979 óta eltelt időszakot értékelve a miniszter kiemelte: a népgazdaságot olyan tartós szerkezeti feszültségek jellemezték, amelyeknek megváltoztatása jelenleg is gazdaságpolitikánk

h'

kulcskérdése. ez azonban rövid távon jelentős áldozatokat igényel a vállalatoktól és a lakosságtól egyaránt.

hangsúlyozta, hogy a bevezetendő adóreform célja az érdekeltségi viszonyok erősítése, az igazságosabb tehervállalás megteremtése, valamint az adórendszer egyszerűsítése. a kormányzat arra törekszik, hogy a pénzügyi rendszer teremtsen jobb közgazdasági feltételeket a gazdálkodás hatékonyságának, versenyképességének javulásához. számolni kell azzal is, hogy a jövőben nyitabban kiütöközik az ellentét a jól és a rosszul dolgozó vállalatok között. a korábbi gyakorlattól eltérően az utóbbiak nem javíthatják gazdálkodásukat állami segítséggel. az adóreform a lakosság körében is új helyzetet teremt, igazságosabb teherviselést jelent, de ésszerű működtetése a fogyasztói ártámogatások érezhető mérséklését igényli.

az ideai folyamatokat vizsgálva a pénzügyminiszter kiemelte, hogy a fizetési mérleg hiányának csökkentése érdekében egyaránt alkalmazni kell a szigorú szabályozást, az ösztönzést. olyan intézkedéseket is hozni kell, amelyek a megtakarítások fokozásához vezetnek. ennek érdekében a bankok rövid lejáratú hitelkihelyezését szűkíteni kell, következetesen alkalmazni szükséges a fizetésképtelen vállalatokkal szemben a felszámolási rendeletet, s csökkenteni kell az állami támogatásokat. /folyt. köv./

til/la/gw
17.15 100387 2511

-. -

sb0062 4 150 mtib1068

ipargazdasági tudományos konferencia az akadémián /2. rész/

a továbbiakban a miniszter bejelentette: a közeljövőben megjelenik egy olyan rendelet, amely a kiemelkedő jövedelmezőségű gépipari, - vegyipari- és könnyűipari vállalatok részére - meghatározott feltételek esetén - nyereségadó-kedvezményt biztosít. a műszaki fejlesztés meggyorsításához ugyancsak nyereségadó-kedvezményt jelentene a gyorsított amortizáció rendszerének meghatározott körben való bevezetése is. a megtakarítások növelését segítheti majd a kibontakozó kötvénypiac, valamint egyes lakossági betétek kamatainak az emelése, és új betétformák bevezetése.

a tanácskozáson román zoltán, az mta ipar- és vállalatgazdaság-kutató intézetének igazgatója a világ ipari fejlődéséről tartott előadást. elmondotta, hogy a gazdasági növekedést világszerte a gyors műszaki haladás és a nemzetköziesedés fokozódása jellemzi. hazánk ipara a világpiacon csak úgy érhet el

h'

számottevő eredményeket, ha alkalmazkodik a nemzetközileg uralkodó minőségi és teljesítmény-normákhoz.

a konferencia ezt követően szekciókban folytatta munkáját. két munkacsoportban a szerkezetváltás, a termelékenység-növelés, a minőség és a versenyképesség javításának feltételeiről, a harmadikban a gazdaságirányítás kérdéseiről folytattak eszmecsere a szakemberek. elhangzott: a gazdaságpolitikánk elméleti megalapozását és gazdaságirányításunk fejlesztését szolgáló közgazdaságtudományi kutatások abból indultak ki, hogy a magyar gazdaság nehéz feltételek között lépett a hetedik ötéves terv időszakába. az 1990-ig szóló és a hosszú távú tervek még jelentős erőfeszítés esetén is csak viszonylag lassu javulással számolnak, s ehhez a szakemberek elsősorban az ipartól várnak nagyobb teljesítményt. /mti/

til/sr la ie
17.19 100387 1775

-.-

sb0063 4 160 mtib1069

kiállítások bács-kiskunban

1987. március 10. - tavasz noémi festő-grafikus alkotásaiból nyílt kiállítás kedden kiskunfélegyházán, a móra ferenc művelődési központban. a március 29-ig nyitva tartó tárlaton a művész 31 képfestő és színes linómetszetét láthatja a közönség. a munkák között van petőfi-linómetszet sorozata is.

weintrager adolf akvarelljeiből solton, a vécsey károly művelődési házban nyílt kiállítás. a képek a délalföldi és bácskai tájat ábrázolják. a tárlat két hétig látható. /mti/

opl/bné/az la/il ie
17.20 100387 0539

h'

-.-

sb0064 4 160 mtib1070

a komárom megyei tanács vb ülése - az ellenőrzések tapasztalatai

1987. március 10. - a mulasztást elkövető vezetők felelősségre vonását és a pénzügyi fegyelem javítását sürgették a komárom megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden tatabányán tartott ülésén. mindezt, az ellenőrzések tapasztalatait mérlegelve kezdeményezték, a testület tagjai. az ülésen ismertették, hogy a pénzügyminisztérium ellenőrzési főigazgatóságának megyei igazgatósága tavaly 84 vállalat gazdálkodását vizsgálta meg, s legtöbbjükénél kisebb-nagyobb szabálytalanságot tárt fel. jó néhány üzemnél, vállalatnál különféle taktikai ügyeskedésekkel „feltupirozták”, a ténylegesen elért eredményeket, ezért a megyei igazgatóság kénytelen volt a gazdálkodó egységek által kimutatott eredményt 600 millió forinttal módosítani. az kétségtelen - ismerték el az ülésen -, hogy a szabályozók dömpingje nem segítette a vállalatokat a helyes jogalkalmazásban, ez azonban nem adhat felmentést az elkövetett szabálytalanságokra. elsősorban a számviteli rendben, a belső adatszolgáltatásban és a bizonylati rendben fedeztek fel sok kifogásolnivalót az ellenőrök. a szolgáltatóiparra az árbevétel szabálytalan elszámolása a jellemző. a vállalati gazdasági munkaközösségeket a személyi felelősségrevonás erősítésével tudták rákényszeríteni a szabályszerű gazdálkodás javítására, az adatszolgáltatási fegyelemre.

a vb-ülésen javasolták, hogy az ellenőrzések tapasztalatait, megállapításait tanulságképpen ismertessék a megye össze állami, tanácsi és szövetkezeti gazdasági egységével. /mti/

ráb/wné/kz/gw ie
17.23 100387 1655

-.-

sb0065 4 150 mtib2001

agrokémiai napok pécssett

1987. március 10. - a föld termőképességének védelme az egyik fő témája a kedden pécssett megnyitott baranya megyei agrokémiai napoknak. baranyai ferenc, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium főosztályvezetője bevezető előadásában azt hangsúlyozta, hogy országszerte aggasztó mértékben visszaesett a talajerőgazdálkodás színvonala, a kiszarolt földeken felerősödve jelentkezett az aszály károsító hatása. kiváltképpen azokban a gazdaságokban alakult ki súlyos helyzet, ahol - rosszul értelmezett költségcsökkentési törekvésektől vezettetve - évek óta spórolnak a műtrágyával. indokolatlanul lassu az előrehaladás a szervesanyagok

h'

célszerű felhasználása terén: eg-egy tábla már átlagosan csak tíz évenként kap megfelelő adagu szervestrágyát, tovább csökkent a műtrágya-felhasználás is. tavaly hektáronként 200 kilogrammal kevesebb vegyes hatóanyagot szert juttattak ki a földekre, mint a magas terméshozamokat adó 1984-es évben. az idei terv kilenc százalékos emelkedést irányoz elő a növénytermelésben. ahhoz, hogy a célul tűzött 15,5-16 millió tonnás gabonatermést elérhessük, hektáronként 5 tonna búzát és 6,5 tonna kukoricát kell betakarítani. ennek érdekében az idén nyolc-tíz százalékkal növelik a felhasznált műtrágya mennyiségét. sajnos, még így sem érik el a gazdaságok az agrokémiai kívánatos szintet.

tovább bővül a növényvédelmi és agrokémiai munka infrastruktúrája. hat újabb helikoptert állítottak munkába, és még az idén tovább növelik a számukat. meggyorsult az agrokémiai bázisok hálózatának kiépítése. az ország különböző tájain 72 agrokémiai telep működik már, 15 most épül, tizenhétnek a kialakítása pedig előkészítés alatt van. ha ezek is megvalósulnak, akkor a tervezett kétszáz központnak a fele a mezőgazdasági üzemek rendelkezésére áll. a termelési rendszerek több helyen létesítettek, illetve létesítenek folyékonyműtrágya üzemeket. az idén felhasználásra kerülő 1,4 millió tonna műtrágya hatvan százalékat tudja már szakszerűen, veszteségmentesen tárolni az agrokémiai bázisok hálózata. /mti/
igó/bné/gw ie
17.27 100387 2087

--

sb0066 4 130 mtib2002

rendőrségi közlemény

1987. március 10. - a budapesti rendőr-főkapitányság nyomozást indított emberölés kísérlete büntetnének alapos gyanúja miatt ismeretlen tettes ellen, aki március 4-én este a moszkva téren beszállt novák pál ferenc 53 éves budapesti magántaxis kocsijába. az utas budapest és gyál határában megtámadta és életveszélyesen megsebesítette a gépkocsivezetőt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható tamás jános 20 éves budapesti lakos. a rendőrség tamás őrizetbe vétele mellett folytatja a vizsgálatot. /mti/

tr/bc/gw ie
17.29 100387 0598

h'

--

sb0067 4 130 mtib2003

a brit külügyminiszter keddi programja /3. rész/

sir geoffrey howe, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság külügyminisztere hivatalos látogatása befejeztével kedden elutazott hazánkba. a brit diplomácia vezetőjét vendéglátója, várkonyi péter külügyminiszter bucsuztatta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt leonard vincent appleyard, az egyesült királyság budapesti nagykövete. /mti/
gn/cl/bc/il ie
17.51 100387 0426

--

sb0068 4 130 mtib2004

árfolyam-változás

1987. március 10. - a konvertibilis valuták árfolyama 1987. március 11-től a forinttal szemben (8 százalékkal emelkedik. (átlagosan)

a lakossági konvertibilis deviza-ellátmány forint_összege ennek megfelelően módosul. /mti/
la/gw ie
17.51 100387 0259

--

sb0069 4 180 mtib2005 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. március 10. - a központi meteorológiai intézet jelentése szerint a várható időjárás szerda estig:

elszórta várható hószállingózás, futó hózápor. az északi szél időnként megélénkül. enyhül az idő. a hőmérséklet délután plusz 2 és -3 fok között alakul. /mti/
gw ie
18.04 100387 0308

h'

--

bel

- 50 -

1987.03.10.

sb0070 4 150 mtib2006

tanácskozás a bankrendszer és az élelmiszergazdaság egyesületéről

1987. március 10. - kedden a mém-ben váncsa jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter a kereskedelmi bankok vezetőivel folytatott megbeszélést. a találkozáson megállapították, hogy mivel a bankrendszer korszerűsítése következtében megváltoztak a gazdálkodók, így a mezőgazdasági, élelmiszeripari és erdőgazdasági vállalatok hitelezési körülményei ezért megújításra szorul a minisztérium és a bankok kapcsolatrendszere is. megvitatták az ágazati fejlesztési célok megvalósítását segítő pénzügyi üzletpolitika elveit és gyakorlatát. áttekintették az agrárpolitika időszerű kérdéseit, és a mezőgazdaság világbanki programjainak finanszírozási feltételeit. elemezték a kereskedelmi bankok szerepét a súlyosan eladósodott mezőgazdasági nagyüzemek hitelterheinek mérséklésében.

tárgyaltak arról, hogy a hitelezési gyakorlatban miként lehetne megkülönböztetett figyelmet fordítani a tárca kiemelt programjaira, így az állattelep rekonstrukciójára, a melioráció- és öntözésfejlesztésre, az ültetvénytelepítésre, az élelmiszerfeldolgozó kapacitás bővítésére stb. az értekezleten megállapodtak abban, hogy a feladatok megoldására a mém és a banki szervek között közvetlen információs kapcsolatot alakítanak ki.

/mti/

jf/il la ie
18.24 100387 1314

-. -

sb0071 4 130 mtib2007

rendelet a jövedelemszabályozás módosításáról

1987. március 10. - a magyar közlöny 1987. március 10-i száma közli a minisztertanács, valamint a pénzügyminiszter rendeletét a jövedelemszabályozás módosításáról, amely lehetővé teszi, hogy a feldolgozó ipar 20 százaléknál nagyobb jövedelmezőséggel dolgozó vállalatai nyereségadó kedvezményt kaphassanak. a nyereségadó kedvezmény a jövedelmezőség szintjének függvényében nő. /mti/

gw ie
18.43 100387 0451

-. -

bel

- 51 -

1987.03.10.

sb0072 1 150 mtib2009

a szerkesztőségek figyelmébe!!!

1987. március 10. - mai mtib1068. sz. /ipargazdasági tudományos konferencia - 2. rész/ hírünk 1. bek. 1. sorától a szöveg helyesen:

... bejelentette, hogy a kiemelkedő jövedelmezőségű gépipari, vegyipari és könnyűipari vállalatok meghatározott feltételek esetén nyereségadó-kedvezményt kapnak. a műszaki fejlesztés...

/mti/

til la ie
19.12 100387 0557

-. -

sb0073 4 130 mtib2010

a lakosság segítségével elfogták a támadókat

1987. március 10. - március 6-án az éjszakai órákban a bányaterenyé és salgótarján között közlekedő személyvonaton súlyos bűncselekmény történt. három ismeretlen fiatalember tettleg bántalmazta g. miklós budapesti lakost, miközben értéktárgyainak egy részét eltulajdonították.

a rendőrség a lakosság segítségével kedden elfogta jánosi minály, pintér lászló és szabó csaba nemti lakosokat, akik a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsíthatók. őrizetbevételük mellett folytatják ellenük a nyomozást. /mti/

til/la la ie
19.32 100387 0589

-. -

sb0074 1 180 mtib2016

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. március 10.

- sb0001 bővülő minta- és márkabolt-hálózat /1. rész/
 - sb0002 bővülő minta- és márkabolt-hálózat /2. rész/
 - sb0003 árfelirógép
 - sb0004 autóvillamossági mérőpadok exportra
 - sb0005 szélesebb szövet szegedről
 - sb0006 gyümölcs-kötődést fokozó permetezőszersz
 - sb0007 fagykár a szőlőkben
 - sb0008 baromfifeldolgozó kombinát encsen
 - sb0009 fagazdasági együttműködés
 - sb0010 gazdálkodó előljáróságok baranyában
 - sb0011 helytörténet - oktatástörténet
 - sb0012 értékelik az odn-pályázatokat
 - sb0013 a kossuth könyvkiadó idei ujdonságai /1. rész/
 - sb0014 a kossuth könyvkiadó idei ujdonságai /2. rész/
 - sb0015 új iskolák tanácsi kötvényekből
 - sb0016 színjátzó- és rendezői tábor
 - sb0017 meghalt klerman sándorné
 - sb0018 történeti játszótér a muzeumban
 - sb0019 ipargazdasági tudományos konferencia az akadémián /gyh/
 - sb0020 elhunyt tüzekkel báláné
 - sb0021 törvényjavaslati vita /gyh/
 - sb0022 nemzetközi tanácskozás a transzeurópai autópályáról /1. rész/
 - sb0023 nemzetközi tanácskozás a transzeurópai autópályáról /2. rész/
 - sb0024 a konsuminvest igazgató tanácsának ülése /gyh/
 - sb0025 magyar-jugoszláv vízügyi tárgyalások
 - sb0026 működik a kis-balatoni vízvédelmi rendszer
 - sb0027 leninváros fejlesztési terve
 - sb0028 a képes bibliai lexikon sajtóbemutatója
 - sb0029 a brit külügyminiszter - előadás, sajtókonferencia /gyh/
 - sb0030 előadás a munkásmozgalmi muzeumban
 - sb0031 halálos baleset
 - sb0032 muzeumok a közművelődésért
 - sb0033 új építőelem bemutatója
 - sb0034 egyházi személyek eskütétele
 - sb0035 időjárás-jelentés
 - sb0036 a korona pódium fesztiválprogramja /1. rész/
 - sb0037 föld, ház, ut - képviselők törvényjavaslati vitája /1. rész/
 - sb0038 föld, ház, ut - képviselők törvényjavaslati vitája /2. rész/
 - sb0039 a korona pódium fesztivál programja /2. rész/
 - sb0040 a konsuminvest igazgató tanácsának ülése
- /folyt. köv./ ka/gw
21.04 100387 1857

sb0075 4 180 mtib2017

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 eljárás a pécsi virágkereskedők ellen
- sb0042 friss hó bányán - kitérő sportolási lehetőségek
- sb0043 a csongrád megyei tanács vb ülése - a társadalmi munka ért.
- sb0044 a brit külügyminiszter keddi programja /1. rész/
- sb0045 a brit külügyminiszter keddi programja /2. rész/
- sb0046 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
- sb0047 az európai nagyvárosok hőmérséklete
- sb0048 közalkalmazottak utazási igazolványának érvényesítése
- sb0049 a korszerű környezetvédelemről a házi jogtanácsadóban
- sb0050 a vízművek közleménye
- sb0051 kitüntetés /vadász lászlóné/
- sb0052 autósorszárok /1. rész/
- sb0053 autósorszárok /2. rész/
- sb0054 a környező országok időjárása
- sb0055 tavaszi vendégvárás a palóc-földön
- sb0056 ismét készenlétben a tiszai jogtörőflotta
- sb0057 iveco szerviz békéscsabán
- sb0058 jogi együttműködési megállapodás
- sb0059 sajtótájé. a szakszervezetek érdekvédelmi feladatairól /1./
- sb0060 sajtótájé. a szakszervezetek érdekvédelmi feladatairól /2./
- sb0061 ipargazdasági tudományos konferencia az akadémián /1. rész/
- sb0062 ipargazdasági tudományos konferencia az akadémián /2. rész/
- sb0063 kiállítás bács-kiskunban
- sb0064 a komárom megyei tanács vb-ülése - az ellenőrzések tap.
- sb0065 agrokémiai napok pécsen
- sb0066 rendőrségi közlemény
- sb0067 a brit külügyminiszter keddi programja /3. rész/
- sb0068 árfolyam-változások
- sb0069 időjárás-jelentés
- sb0070 tanácsk. a bankrendszer és az étel-miszer-gazd. egyesületéről
- sb0071 rendelet a jövedelemszabályozás módosításáról
- sb0072 a szerkesztőségek figyelmébe!
- sb0073 a lakosság segítségével elfogták a támadókat
- sb0074 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0075 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, fehér péter, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw
21.09 100387 1930

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1987. március 11.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

bőviti a fényszedést a nyomdaipar

1987. március 11. - a nyomdaipar az idén 5-8 százalékkal bőviti a fényszedést, és így az összes szedés 35-38 százaléka, ezen belül a könyveknek több mint fele készül a legmodernebb eljárással. a fényszedés azért váltja fel egyre több helyen a hagyományos ólomszedést, mert az elektronikus szövegfeldolgozás és -kiadás termelékenysége többszöröse a korábbiaknak, az sem mellékes szempont, hogy a fényszedésnél a dolgozókat nem veszélyezteti a zaj és ólom, így e munkára fiatalok és nők is szívesen vállalkoznak.

az elmúlt évben összesen 36 millió forint értékben vett fényszedő gépeket könyvek, tájékoztató nyomtatványok és egyes folyóiratok előállításának korszerűsítésére a fejér megyei, a borsod, megyei nyomdaipari vállalat és a győri széchenyi nyomda, az idén mintegy 30 millió forintért helyez üzembe fényszedésre alkalmas berendezést a szolnoki, a révai nyomda és a komárom megyei nyomdaipari vállalat. több nyomdában az eddigi kedvező tapasztalatok alapján bővítik a már meglévő fényszedő kapacitást. az athenaeum nyomdában a folyóiratok, a franklin és a szegedi nyomdában a tudományos-műszaki könyvek előállítására használják az új fényszedőkapacitást.

az elektronikus szövegfeldolgozás a folyóiratok és a napilapok előállításában is teret hódít. jelenleg fényszedéssel készül több mint 40 folyóirat és hetilap, köztük a szabad föld, az élet és irodalom, az ötlet és az autósélet, s az idén a lapelőállítás e formájára tér át a heti világgazdaság is. fényszedéssel állítják elő

